

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.013.—Avenida de Rubino, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 6 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

**Esta tarde llegarán los Delegados americanos de Pax Romana**

**Un afectuoso mensaje de salutación del alcalde de La Coruña**

Esta tarde, a las ocho próximamente, entrará en este puerto el transatlántico "Marqués de Comillas" a bordo del que llega la delegación estadounidense americana, que viene a asistir al Congreso de Pax Romana y a los actos conmemorativos del cuarto centenario del P. Viloria.

Ayer fue transmitido por radio el siguiente mensaje del alcalde de La Coruña, dirigido a los delegados americanos: "La ciudad de La Coruña, con entrañable afecto, envía un saludo a los delegados americanos de Pax Romana, embajadores espirituales de América, para colaborar con España en favor de la paz mundial.—El Alcalde."

**PASADO MAÑANA IRAN A SANTIAGO**

El día 8 irán a Santiago los delegados universitarios americanos. Vienen cinco catedráticos y nueve estudiantes, que después de visitar La Coruña, quieren posarse ante el Apóstol Patrón de España. Entre los actos que tendrán lugar en Compostela con motivo de esta visita, figura una misa de comunión en la Catedral, con botafumeiro; una visita al Arzobispo y una recepción en los salones del Rectorado de la Universidad.

## El Gobierno protesta contra el informe emitido por la Subcomisión en la O. N. U.

**Es una pieza dialéctica cargada de pasión política y de intención acusatoria**

**Ni la Subcomisión, ni el Consejo, ni la O. N. U. poseen potestad para enjuiciar a España**

**Antes un sacrificado aislamiento, que la mediatización de la soberanía**

El Ministerio de Asuntos Exteriores ha entregado a última hora a las representaciones diplomáticas de las naciones miembros del Consejo de Seguridad de la O. N. U., que mantienen relaciones cordiales con España, la siguiente nota, cuyo texto ha facilitado la oficina de información diplomática del Ministerio:

**NOTA ENTREGADA A LAS REPRESENTACIONES DIPLOMÁTICAS DE LAS NACIONES MIEMBROS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O. N. U., CON QUIENES ESPERA MANTENER RELACIONES DE AMISTAD**

"1.—En su nota del 23 del pasado mes de mayo, el Gobierno español dió a conocer a aquellas naciones con las que mantiene relaciones de amistad su protesta más firme ante las irregularidades de procedimiento en que había incurrido el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, al tratar de los asuntos de España. A la vista, hoy, del "diplomamen" emitido por la Subcomisión, que la Prensa de todo el mundo ha divulgado, tiene el Gobierno español que reiterar, ante esas mismas naciones, su protesta más viva, no sólo contra aquel procedimiento, del todo antijurídico, sino contra el ofensivo informe que es consecuencia del mismo, el cual, lejos de constituir un diplomamen imparcial, sereno y objetivo, es una pieza dialéctica cargada de pasión política y de intención acusatoria. Aunque el pueblo español recibe con soberana indiferencia el parecer de quien no tiene títulos para juzgar su conducta, no puede dignamente pasar en silencio este nuevo agravio, deploando además que un órgano, siquiera sea secundario, de la nueva sociedad de naciones, de tal modo se extralimita en su función que, en lugar de servir a la causa de la concordia entre los pueblos, dé ocasión para que se enclenda de nuevo la querrela contra una de las pocas naciones que ha permanecido neutral en la última tremenda guerra.

2.—Aunque las razones que al Gobierno español asisten para formular esta queja son del todo obvias, ante la gravedad de la injuria que se le infiere, no puede dejar de enunciarlas, someramente, siquiera sea para que quede, de un modo formal, constancia histórica de la protesta española ante la injusticia del ataque que sufre.

3.—La tramitación misma del asunto es recusable por las razones que siguen:

A) POR SU FALTA DE POTESTAD. La subcomisión, como el propio Consejo y la Sociedad de Naciones Unidas, carecen de competencia y jurisdicción sobre los asuntos de España, en razón del sujeto y en razón de la materia.

B) POR EL SUJETO, puesto que España no es miembro de aquella sociedad, y es principio de derecho internacional.

(CONTINUA EN SEXTA)

**Recepción en Buenos Aires, en honor del Almirante Moreno**

Buenos Aires, 5.—En la Embajada española se ha celebrado un banquete y una recepción en honor del embajador extraordinario de España, almirante Moreno, y de los miembros que componen la misión española que ha acudido a la ceremonia de la toma de posesión del nuevo Presidente argentino.

A dichos actos estuvieron presentes en nuestra Embajada, el ministro de Relaciones Exteriores, el subsecretario de este departamento, el ministro de Marina y el nuevo embajador argentino en España, señor Estigueta, con sus señoras.

También concurrieron todos los presidentes de las Asociaciones españolas radicadas en Buenos Aires, y entre ellos el del Centro Gallego.—(EFE).

**Giral, calificado de traidor a su Patria por un diputado de las llamadas "Cortes republicanas"**

LA HABANA, 5.—Como una traición a la Patria debe ser considerado el informe que Giral ha enviado a la O. N. U., afirma el miembro de las Cortes republicanas, en Méjico, Manuel Figueroa, en una carta que ha publicado el "Diario de la Marina". Ante el hecho de que Giral haya revelado datos sobre las fuerzas militares españolas, Manuel Figueroa manifiesta que renuncia a su acta de diputado, con carácter irrevocable.—(EFE).

**LOTERIA lista completa en tercera plana**

## EL DESPOTISMO RUSO ESTA SEMBRANDO LA SEMILLA DE UNA NUEVA GUERRA

**Los ingleses-dijo Churchill-tenemos que permanecer en fructífero contacto con España, una de las naciones más antiguas y menos agresivas de Europa**

LONDRES, 5.—Al reanudarse en la Cámara de los Comunes el debate sobre política exterior, el jefe de la oposición, Winston Churchill, pronunció el siguiente discurso:

"El año que ha transcurrido desde que terminó la guerra con Alemania se ha visto oscurecido por la ruptura y paralización virtuales del concierto y de la colaboración de las tres grandes potencias así como por la decadencia de la influencia y del prestigio británicos.

Sería injusto criticar por tales desgracias al secretario del Exterior, Bevin, cuyo paciente y sombrío discurso tan cuanto pudo por resistir a las tristes y peligrosas tendencias con que nos vemos oprimidos ante el mundo y que se ha presentado como exponente de mucho de lo que de acuerdo y de acuerdo es el carácter británico. Algunos críticos que yo pueda formular sobre aspectos particulares de su gobierno ha de pretender oscurecer los relevantes servicios que ha prestado en este período de desilusión y perplejidad. Los problemas que son secuela de la guerra, el cansancio moral, el cansancio físico de las naciones victoriosas, la miseria de los vencidos y la combinación de Europa y de Asia, necesitan para hacer un total de balance conservado su camaradería de guerra, hubiera puesto a disposición en el grado máximo sus



WINSTON CHURCHILL

munismo y con su negativa a permitir al partido comunista introducirse y filtrarse en sus filas.

El partido comunista de esta Isla no representa actualmente un gran peligro. Todo el mundo recuerda cómo incitó a la última guerra y cómo, cuando ya estábamos irrevocablemente comprometidos, hizo todo lo posible para obstaculizar nuestra defensa nacional. Todo el mundo recuerda cómo los comunistas se revolviéron inmediatamente con arreglo a las órdenes recibidas de Moscú y denunciaron nuestra lucha por la vida como una guerra capitalista e imperialista. Por lo que a ellos se refiere, podríamos habernos

(CONTINUA EN CUARTA)

**La tripulación de un barco español salvó a doce naufragos portugueses**

LISBOA, 5.—Siete hombres, dos mujeres y tres niños portugueses fueron salvados de un naufragio en la costa marroquí gracias a la tripulación de un barco español. La noticia, recibida hoy en Lisboa, informa que los emigrantes lusos fueron repatriados después de haber sido atendidos por los españoles en Algeciras. A su regreso a Portugal, se detuvieron en Oitavo. Después de llenar las formalidades legales, fueron puestos en libertad.—(EFE).

**Más de 1.400 víctimas ocasionaron los últimos terremotos, en Turquía**

ANGORA, 5.—El número de víctimas registradas a consecuencia de los últimos fenómenos sísmicos en Turquía, ha ascendido a más de 1.400 con los nuevos temblores de tierra ocurridos en las provincias de Mush y Bingöl.—(EFE).

**Warren R. Austin, sucesor de Stettinius en el Consejo de Seguridad de la ONU**

WASHINGTON, 5.—El senador republicano Warren R. Austin, ha sido designado por el presidente Truman para sustituir a Stettinius como delegado de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—(EFE).

## El sábado será proclamada la República en Italia

**Humberto II saldrá el mismo día de su país para Egipto o Portugal**

ROMA 5.—Oficialmente se comunica que ha terminado el escrutinio sobre el plebiscito de Monarquía o República en Italia con la victoria del sistema republicano.

El ministro de la Guerra, ha apelado al país para que acoja la noticia con serenidad.—EFE.

**EL SABADO SERA PROCLAMADA LA REPUBLICA**

ROMA 5.—La ceremonia oficial de la proclamación de la República se celebrará el sábado próximo en el salón de sesiones de la Cámara de Diputados. El Presidente del Tribunal Supremo, Giuseppe Pagano, leerá la fórmula que dice:

"El pueblo de Italia, en un referéndum sobre la forma institucional del Estado Italiano, ha elegido la República". De Gasperi, como ya se anunció, se convertirá en el jefe del Estado, hasta que el día 24 se proceda a la elección de presidente de la República. Hasta esa fecha continuará en el poder el actual Gobierno, para dar paso a otro provisional, formado a base de los resultados de las elecciones del domingo. En los círculos políticos competentes se afirma que comprenderá a los demócratas cristianos, a los comunistas, a los socialistas, a los de Unión Democrática y a los "Qualunguistas".—EFE.

ROMA, 5.—Los últimos resultados conocidos del referéndum celebrado el domingo, son los siguientes:

República, 12.182.855 votos; Monarquía, 10.362.709 votos.—(EFE).

**EL SABADO SALDRA DE ITALIA HUMBERTO II**

ROMA, 5.—El vicepresidente italiano Pietro Nenni, declaró a los periodistas que el Rey Humberto II de Italia proyecta trasladarse en avión a Egipto, después de la ceremonia de entrega de poderes el sábado próximo, para unirse con sus padres en el exilio.—(EFE).

**INVITACION A QUE EL CAMBIO SE REALICE CON ORDEN**

ROMA, 5.—El Ministerio del Interior Italiano ha publicado un comunicado en el que se anuncia que Italia ha decidido transformarse en República por haberse manifestado en tal sentido la población que ha emitido su voto en el referéndum del domingo. En el comunicado se invita a todos los Italianos a centrar sus esfuerzos para que el cambio de régimen se lleve a cabo con todo orden y calma.—

**LOS CRISTIANOS DEMOCRATAS TENDRAN 200 PUESTOS**

LONDRES, 5.—Sobre la base de los actuales resultados, que se relieran a

(CONTINUA EN SEPTIMA)

**ATAQUES CONTRA LOS COMUNISTAS BRITANICOS**

En contrario al Gobierno del partido socialista, pero me apresuro a reconocer que ha prestado importante contribución a la causa de la paz mundial, con su resuelta denuncia del co-

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN ARTEMIO, SU MUJER CANDIDA Y SU HIJA PAULINA, MARTIRES

En Roma, Artemio, movido por la predicación y milagros de San Pedro el exorcista, creyó en Jesucristo, y bautizado con toda su familia por San Marcelino, presbítero, por sentencia del juez Sereno fué azotado con cordeles empalmados, y por último degollado. A su mujer y a su hija las llevaron a empellones a una gruta, y allí las hundieron entre piedras y escombros.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Sigue celebrándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Continúan celebrándose con todo esplendor los cultos que el Apostolado de la Oración dedica durante todo el mes de junio al Corazón de Jesús.

Ayer, día 5, comenzó la solemne y tradicional novena con que la Pia

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION

NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SACRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

Unión honra a San Antonio de Pádua, declarado recientemente por Pío XII Doctor de la Iglesia.

Hay misas de comunión a las ocho y ocho y media. Los ejercicios de la tarde empiezan a las siete y media. Los sermones están a cargo del R. P. José Figueiras, Franciscano del convento de Santiago.

Se recomienda a los socios de la Juventud Antoniana y Pia Unión la asistencia a estos cultos con su insignia.

SANTA LUCIA.—Hoy, jueves, día 6, celebrará sus cultos mensuales la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Por la mañana a las 9, misa de comunión en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde a las 7,30 el ejercicio solemne, exposición de S. D. M., estación, rosario y lectura espiritual propia del mes, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo.

Se suplica la puntual asistencia de todas las asociadas con la medalla.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS DE MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús. Dió comienzo el jueves 30 a las 7 menos cuarto de la mañana, predicando durante la Santa Misa el R. P. Secundino Martín, Superior de los Dominicos.

Acción Católica

CIRCULO DE ESTUDIOS

Las jóvenes de A. C. de la parroquia de Santa Lucía tiene Círculo de Estudios hoy jueves, a las 8 de la tarde, en el local de costumbre.

Se ruega la puntual asistencia por el interés de los temas a tratar.

Mundo académico

Las Reales Academias de Bellas Artes, de San Carlos de Valencia y de Santa Isabel de Hungría, de Sevilla, a propuesta de sus respectivas Juntas de Gobierno y en votación unánime, acaban de elegir académico correspondiente en Galicia, al ilustre orador y publicista gallego, don Narciso Correal y Freyre de Andrade.

Enviamos nuestra felicitación al señor Correal, a quien todas las Corporaciones Literarias y Artísticas de España han llamado a formar parte de las mismas.

A pie desde Gijón a Madrid, pasando por Covadonga y Santiago

Se trata de un ex-combatiente que cumple una promesa hecha ante el Pontífice

Ayer llegó a La Coruña, donde rinde etapa en su marcha, el ex combatiente de nuestra guerra de liberación, José Ramón García González, héroe de la defensa de Oviedo y de la tercera Bandera de la Legión. Es mutilado de guerra y posee dos Laureadas colectivas, una conquistada en la defensa de la capital asturiana y la segunda, en el Tercio.

Este muchacho estuvo en Roma en mayo de 1942, con una representación militar española, y en esa ocasión fué recibido en audiencia por el Papa, ante quien hizo la promesa de que si España se salvaba de las asechanzas del comunismo iría a pie desde su tierra natal a Madrid, pasando por Covadonga y Santiago. Ahora cumple su promesa, y tiene el propósito de visitar en Madrid al Caudillo para retribuirle su adhesión como soldado y anticomunista.

José Ramón García González salió de Gijón el 23 de mayo último y de Covadonga el día 26, andando por la costa. En todos los puntos del recorrido ha sido objeto de numerosas atenciones por parte de las autoridades. Su marcha no ha sido nada lenta, pues ha habido jornadas en las que ha cubierto hasta los sesenta kilómetros. Veán un ejemplo. Anteayer llegó a Ferrol y en la misma jornada emprendió viaje a La Coruña. Mañana saldrá de nuestra capital, y en la misma jornada se propone estar en Santiago, pues no hará etapa hasta la ciudad del Apóstol, ante cuya imagen va a orar antes de seguir su marcha a Madrid. Quiere llegar a la capital de España, del 20 al 25 de este mes.

JUNTAS

Metaloplásticas, fabricadas en cobre electrolítico o latón recocido 1.ª calidad y amianto de importación, para automóviles, grupos electrógenos, construcciones navales, motores marinos y toda clase de usos industriales.

"Radiadores España"

Los Heros, 4. — Teléfonos 10.783 y 13.330. — BILBAO

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, ESTRENO



MUCHACHOS DE SIRACUSA

La farsa más disparatada salida de los Estudios de Hollywood

Crónica de Sociedad

NATALICIOS.— En Aragón, donde se encontraba accidentalmente pasando una temporada, dió a luz felizmente un niño, su cuarto hijo y primer varón, doña Lucía Lázaro, esposa del reputado cirujano militar y concejal de nuestro Municipio don Antonio Sierra Fornles.

Con motivo del grato acontecimiento familiar reciben muchas enhorabuena los distinguidos padres del recién nacido.

—La esposa de don Angel Babío Calleja, de soltera Benilde Rodríguez Correa, ha dado a luz una niña, primera hija del distinguido matrimonio.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de María de la Concepción. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Con motivo del feliz alumbramiento, sus padres y abuelas están recibiendo muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra.

—Doña Herminia Varela Neira, distinguida esposa del médico de la Asociación de la Prensa Dr. don Ramón Coblán Otero, ha dado a luz una niña su décimo sexto hijo y décima hija.

PRIMERA COMUNION.— La niña Raquel de Mena Rocha, está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haber verificado su primera comunión en la capilla de San José de la Montaña (P. P. Capuchinos).

EXAMENES.— Con gran brillantez y aprovechamiento ha terminado el Bachillerato, la señorita Ana María Morales García Tejada, la alumna más joven de su curso. Con motivo de este destacado éxito está recibiendo muchas felicitaciones.

TERMINACION DE CARRERA.— Terminó el Profesorado Mercantil con matrícula de honor don Lino Pérez Mariñas, que recibe muchas enhorabuena por su señalado éxito y lo mismo sus estimados familiares.

—Como en todos los cursos anteriores ha obtenido la calificación de matrícula de honor en el último del Bachillerato el inteligente estudiante José Luis Alonso Zato.

VIAJEROS.— Regresó de Santiago, donde obtuvo las más altas calificaciones en todas las asignaturas del cuarto año de Medicina, el joven coruñés don Luis Gutiérrez Moyano.

—Salieron para Madrid nuestros distinguidos convecinos don Jesús Buján de Castro y su esposa doña Flora Bouzón.

—Regresaron de Barcelona don Emilio Mosquera Regueiro y su familia.

—De Madrid ha llegado la excoelen-

El "Marqués de Comillas" llegará esta noche a La Coruña

Trae de América 193 pasajeros y 9 automóviles

Procedente de la Habana y Nueva York llegará a La Coruña en las últimas horas de la tarde o primeras de la noche de hoy, jueves, el trasatlántico "Marqués de Comillas". Trae para este puerto 193 pasajeros, 20 toneladas de carga general; 9 automóviles y 936 sacas de correspondencia. En tránsito para los puertos del Norte trae 296 pasajeros. De aquí saldrá para Gijón.

Un ingeniero portugués estudia en La Coruña el tratamiento del castaño

Se encuentra en esta ciudad el ingeniero agrónomo portugués don Jorge Brito dos Santos, con misión de su Gobierno para estudiar el tratamiento del castaño, del ingeniero señor Urquijo y aplicarlo en la vecina nación.

Ayer por la mañana, visitó la estación de fitopatología agrícola, donde se llevan a cabo estos estudios y por la tarde, acompañado de su señora, estuvo presenciando la aplicación de dicho tratamiento en el término de Carral.

—Misma señora doña María del Carmen Capella, viuda de Carvajal, que permanecerá una temporada en esta capital.

—De su viaje profesional por Suiza e Italia, regresó el ingeniero don Demetrio Saborio Suárez.

—Para Madrid y Valladolid salió el exgobernador de esta provincia, nuestro distinguido convecino don Emilio Aspe y Vaamonde.

—Continuando su viaje nupcial estuvieron en La Coruña don Enrique Campos Meléndez y su joven esposa doña Helena Alvear Santamarina, distinguido matrimonio argentino, de ilustre ascendencia española y gallega.

Los señores de Campos salieron ayer para Madrid y desde allí se dirigirán a Lisboa, donde tomarán el avión de regreso a Buenos Aires.

— Llegaron de Madrid doña María Dolores Alegre Xich de García, del Busto y su hijo.

— También de Madrid llegó la señorita Carmilla Judel Rivera.

— Para Valladolid salieron doña Constanza Gutiérrez, que pasó una temporada en la amable compañía del secretario del Banco de España Sr. Callejas y su distinguida familia, y su sobrino el hijo de dichos señores, don Leonardo Callejas Martínez.

— Después de haber pasado unos días en esta ciudad, en la que estuvo tantos años de residencia y donde cuenta con veneración y afecto generales, regresó a Madrid el R. P. Ignacio Iruñi, O. P.

El respetable dominico fué objeto de una cariñosísima despedida.

— De Iruñi ha llegado en el "Ciudad de Alcantara" para pasar una temporada en esta capital el capitán de Grupo de Tiradores don José de la Uz González, acompañado de su esposa doña Luña Jiménez de Llano y de su hija.

Habrán toros en La Coruña el día 29

En la reunión que celebró ayer la Junta Municipal de Beneficencia, se acordó en firme la organización de una corrida de toros, fijándose la fecha del 29 del actual, para su celebración. Aunque se ignora el cartel, y en vista del éxito obtenido en sus actuaciones del pasado año, tratará de gestionarse un mano a mano con Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez, con la participación del matador Alvaro Domecq.

LETRAS Revista del Hogar

CIRCO DIAMANTE

HOY, JUEVES TARDE, a las CINCO

Magno Festival Infantil Regalándose a los niños juguetes que pueden ver expuestos en CASA CERVIGON, Calle Real

TARDE, a las ocho: MODA NOCHE, a las once

DESPEDIDA DEL CIRCO ¡ADIOS A CORUNA! Maña 1947

Cartelera de Espectáculos

CINE AVENIDA HOY, a las 4, 6 y 11

PISTOLEROS SIN PISTOLAS

con los dos ases de la risa BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

NO-DO 178 A. Tolerada menores

MAÑANA: ESTRENO

Invitación a la felicidad IRENE DUNNE y FRED MAC MURRAY

SAVOY-HOY ULTIMO DIA

Tres parejas G. BRENT — J. BENNETT

MAÑANA: ESTRENO.

Odios, pasiones, intrigas, luchas... LA GITANA Y EL REY

Antoñita Colomé - Jorge Mistral

GRAN CINE CORUÑA ULTIMOS DIAS

Mar abierto

Maruchi Fresno, José M.º Lado, Jorge Mistral

4, 6, 8, 11

SABADO: ESTRENO.

LA MONJA ALFEREZ

CINE GOYA-HOY SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La primera película española de ambiente deportivo

Campeones

LUCHY SOTO - CARLOS MUÑOZ con ZAMORA, ELICEGUI, QUINCOCES, PASARIN, POLO, etc.

4, 6, 8, 11. Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

ULTIMO DIA TRADICION HEROICA

Douglas Fairbanks, Jr.—Basil Rathbone Virginia Field. (Teléfono)

CINE MONELS HOY, a las 6'15 y 8'15

Diana Barrymore - Robert Currier en su divertidísima película

Entre nosotras

Vea esta producción y pasará dos horas de risa continua

PRONTO: Llegará "CANTINFLAS" y LOS TRES MOSQUETEROS

LA SOLANA

HOY, JUEVES, tarde y noche

Gran éxito de la genial cantante

PILARIN ARCOS

con selecto y nuevo repertorio

Servicio diario de Restaurante. Teléfono 1204

Especialidad en servicios para Bodas y Banquetes

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: CENA BAILL

Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su gran cantante FELLY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Minuta Corriente... 12 pesetas Servicio de Carta... 27 id.

Presupuestos gratis para Bodas y Banquetes.

Suntuosos salones independientes

PROXIMA APERTURA
Fernández-Vedmar y C.ía S. L.
Fábrica de Confecciones
Almacenes de Paquetería, Géneros de Punto
Ventas Mayor y Detalle
Especialidad en camisas a la medida
PLAZA DE PONTEVEDRA, 26
LA CORUÑA

Lotería Nacional

Table with columns: Premios Mayores, Poblaciones, and winning numbers. Includes categories like 'MIL', 'DIECISIETE MIL', etc.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

Table listing 1,500 peseta prizes across various population categories: UNIDAD, DEGENA, CENTENA, MIL, etc.

DIECISIETE MIL

Table listing 17,000 peseta prizes across various population categories: UNIDAD, DEGENA, CENTENA, MIL, etc.

292 464 117 437 891 636 389 818

Table listing 292, 464, 117, 437, 891, 636, 389, 818 prizes across various population categories: UNIDAD, DEGENA, CENTENA, MIL, etc.

Campaña pro-Seminario

La oración de un padre de familia

"No me elegisteis vosotros a mí, sino yo a vosotros". San Juan XV.-16. "Cuatro hijos tengo, Señor!...

Ya se habla claro

Por fin comienza a hablarse claramente de la crisis internacional... Misión de guerra en Haye...

a la intención de situar en el extremo del Continente a unos servicios peones de Moscú, contra Europa...

Comisaría de Recursos de la Zona Norte R.A.P.A. de La Coruña

Conforme anunciamos, DESDE HOY atenderemos ya cuantas consultas, bofetos y presupuestos...

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de la Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados...

Empresa Ribadeo

Desde el lunes, día 3 del actual, se ha reanudado el servicio de Ribadeo a La Coruña...

Anis l.s. De estilo propio

NO REHUYA el lavar personalmente... sus prendas delicadas, porque al hacerlo se le estropean las manos. MANOS ASPERAS O CORTADAS DESPUES DEL LAVADO...

# El Caudillo, hijo adoptivo de la provincia de Badajoz

## Una comisión de alcaldes entregó a S. E. el nombramiento, en El Pardo

MADRID, 8.—En la mañana de hoy en el Palacio de El Pardo estuvo visitando a S. E. una comisión de la provincia de Badajoz, presidida por el gobernador civil, y compuesta por los alcaldes de los más importantes pueblos, que hicieron entrega al Caudillo de la placa conmemorativa del nombramiento de hijo adoptivo de la provincia. El gobernador pronunció unas palabras de adhesión inquebrantable en nombre de la provincia que representa.

Su Excelencia, después de agradecer el presente, se interesó por todos los problemas de la provincia y en especial por su resurgimiento agrícola y obra de colonización en marcha, y les estimuló a continuar en la labor desarrollada para resolver las múltiples facetas de los problemas que afectan a la provincia, encareciéndoles que sean ellos los que traigan al Gobierno las soluciones concretas de los mismos, en la seguridad de que el Estado se ocupará con todo interés para que la provincia de Badajoz pueda ser un modelo en el futuro.

### ADHESION DE LOS AGENTES DE CONTRATACION DE FINCAS

También visitó a Su Excelencia una comisión del Colegio de Agentes de Contratación de Fincas, presidida por don Luis Ibáñez, al cual en breves palabras resalta la adhesión incondicional en nombre de seis mil afiliados. El Caudillo conversó con los reunidos, interesándose vivamente por el desenvolvimiento de sus actividades.

### AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL

MADRID, 8.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Pablo Martín Alonso, teniente general; don Ricardo Rada Peral, general jefe del Cuadro de Ejercito del Maestrazgo número X; don Juan Cremades Sufiol, general gobernador militar de Zaragoza; don Rafael García Rodríguez, contratmirante director general del Instituto Español de Oceanografía; don Luis Armada de los Ríos, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Víctor Asensí Rodríguez, general jefe de la Primera Brigada Mixta de la División acorazada; don José Martínez Esparza, general gobernador militar de Ceuta; don Enrique Vera Sánchez, general jefe de la Artillería de Canarias; don Luis Sáenz de Tejada y Moralejo, intervisor general del Ejército; don Francisco Fernández-Longoria González, general jefe del Estado Mayor del Aire; don Ramón Díez de Rivera y Cesares, jefe del Estado Mayor de la jurisdicción central de Marina; don Modesto Eraso Rodríguez, coronel jefe del Regimiento de Calatrava núm. 2; don Juan Valcarlos Gallegos, coronel jefe de la segunda sección de la Dirección general de Transportes; don Luis Bengoetxea Bahamonde, teniente coronel de Aviación.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Comisión representativa de la provincia de Badajoz, presidida por el gobernador civil; don Luis Ibáñez, presidente del Colegio de Agentes de contratación de fincas y junta direc-

tiva del mismo; comisión del Sindicato de Cereales; Fray Buenaventura Uriarte, Obispo de Madaura y Vicario Apostólico de Ucayali; don Eduardo Aunós Pérez, ex ministro de Justicia; don Juan Junquera, Gobernador Civil de Navarra; doña Rita Serrano, viuda del capitán Val; don Miguel Ibarra y Lasso de la Vega; don José Luis del Corral Salz, director del Instituto Nacional de Estadística; don Máximo Cuervo, director de la Biblioteca de Autores Cristianos, acompañado por el subdirector de la misma, don José María Sánchez de Muniain; don Ramón de Alberola, Juez de Memores de Madrid y don Teófilo Gaspar Arnal, catedrático de Química de la Facultad de Valladolid.

## El discurso de Bevin, bien acogido por la opinión inglesa

### La Prensa rusa no lo ha publicado

LONDRES 8.—La prensa londinense comenta el discurso pronunciado por el Ministro de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, en los Comunes, y el "Daily Herald", órgano del partido laborista, dice que el discurso no deja lugar a dudas sobre las buenas intenciones de Gran Bretaña y añade: "A menos que los rusos estén preparados para someter a prueba la sinceridad de sus aliados—por ejemplo, realizando la política convenida para el control de Alemania como una entidad económica única—las relaciones de los cuatro grandes no pueden hacer más que seguir empeorando".

El conservador "Daily Express" afirma que el discurso ha sido serio, realista y firme "pero que deja en cambio el camino abierto para las soluciones amistosas. Su rudeza ha sido su virtud".

"The Times" afirma que "ha sido prudente y sin sensacionalismo" y que "no debería contribuir en nada a ensombrecer las ya sombrías perspectivas para la reanudación de la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en París".

Por su parte el "News Chronicle" cree que el público británico comprenderá "la actitud firme, pero conciliadora de Bevin".

El "Daily Worker", órgano comunista, califica el discurso de "declaración que no transige" y agrega que Bevin "trata de conseguir una ruptura con la Unión Soviética".—EFE.

### LA PRENSA SOVIETICA SILENCIO EL DISCURSO

LONDRES 8.—La prensa soviética no ha publicado el discurso pronunciado el martes en la Cámara de los Comunes por el secretario del Foreign Office, Bevin, según anuncia la Agencia United Press.—EFE.

## EL IDEAL GALLEGO

se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abelón

# Rusia está interesada en demorar cualquier solución final sobre la paz (Churchill)

(CONTINUACION DE PRIMERA)

hundido en 1940-41 y haber sido eliminados para siempre pasando a ser siervos de Hitler".

Los comunistas interrumpieron en este momento al jefe de la oposición, principalmente por el diputado de esta filiación, William Gallache, siendo necesarios varios minutos para aplacar los ánimos. Sin preocuparse de la interrupción, Churchill continuó diciendo: "Habrán de pasar muchos años antes de que eso sea olvidado en las islas británicas".

Seguidamente puso de relieve, el orador que el partido laborista ha obtenido algunos éxitos a ambos lados del Atlántico, que el secretario del Foreign, principal artífice de esta política, es merecedor de crédito.

### EL PROBLEMA DE GRECIA

Refiriéndose a Grecia, Churchill dijo que en el transcurso de los acontecimientos ha vindicado la política establecida por el Gobierno de coalición dirigido por él y que esa política había sido en su mayor parte continuada por el actual Gobierno. Afirmó que las recientes elecciones celebradas en Grecia habían sido las más justas que se conocen en ese país o en cualquier Estado de los Balcanes, demostrando de modo terminante que el pueblo griego no desea que los poderes dictatoriales sean arrebatados por una minoría comunista y que los ingleses obraron acertadamente al intervenir con la fuerza de las armas para evitar tal desastre. Manifestó que, según su opinión, habría sido mejor celebrar un plebiscito para decidir la cuestión de la monarquía antes de celebrar elecciones, expresando la esperanza de que en el caso de que el pueblo griego optase por la monarquía, el rey tendrá la virtud y la prudencia de poner en claro que era simplemente servidor del Estado, por encima de todos los partidos e igualmente accesible a todos ellos.

### ESPAÑA

A continuación, el jefe de la oposición se refirió a España y declaró: "El Gobierno británico ha mostrado una sabia cautela o, por lo menos, una marcada falta de entusiasmo, al no intervenir en los asuntos internos de un Estado. A ninguno de nosotros nos gusta el régimen de Franco. A mí, personalmente, me gusta tan poco como la actual administración británica. (Grandes risas y aplausos). Pero, entre el no gustar al Gobierno y el intentar fomentar la guerra civil en un país existe una gran distancia. Se dice que cada nación tiene el Gobierno que merece. (Aplausos). Evidentemente esto no se aplica en el caso de la Gran Bretaña. (Risas y aclamaciones)".

"Creo en cierta forma que sería mejor dejar al pueblo español que elabore su propia salvación, lo mismo que nosotros esperamos que los extranjeros nos dejen solos para elaborar la nuestra. Me parece muy poco acertado, por parte del último Gobierno francés, impulsado por los comunistas, el haber adoptado una conducta tan agresiva contra España. Resulta escandalizador que el Gobierno de un Estado trate de resolver los problemas políticos intentando dar una paliza a otro país. El único resultado de ello ha sido dar al General Franco una nueva inyección de vida.

"Los españoles son un pueblo orgulloso y áspero y tienen buena memoria. No se han olvidado de Napoleón y de lo que hace 130 años sucedió.

"Además prosiguió—han tenido una guerra civil que les ha costado un millón de vidas. Ni siquiera los comunistas han de agradecer a los Gobiernos extranjeros el que traten de producir otro conflicto civil. No se puede concebir nada más descabellado que decir a los españoles que traten de derrocar a Franco a la vez que se les dice que no ha de haber intervención militar por parte de los aliados.

"Todavía más desgraciada es la intervención política ante la organización de las Naciones Unidas. Todo el mundo sabe de donde procede su impulso. Desechemos toda hipocresía y toda clase de paparruchas. Creo es indudable mirándolo lo mejor posible, que hay tanta libertad en España bajo el régimen reaccionario del general Franco y muchísima mayor seguridad y felicidad

para la gente corriente que las que hay en Polonia en la actualidad.

"Nos enfrentamos con una propuesta de que todas las naciones de la organización de las Naciones Unidas rompan sus relaciones con España. No fui partidario de admitir al actual Gobierno español. Hubiera constituido una ofensa general en la nueva Asamblea de la que tantas cosas dependen. Pero esa idea de que todos los países retiren sus embajadores solo surtiría el efecto de que por la vía diplomática actuemos sobre Franco y de que gradualmente hallemos el camino para el advenimiento de mejores tiempos en España. Afrontará al orgullo nacional español en grado tal que se unirán los españoles en torno al Gobierno de su país y de su independencia soberana.

"¿Qué habrá de ocurrir cuando hayan sido retirados los embajadores? Nuestro comercio con España es muy de tener en cuenta. Recibimos de España toda clase de productos desde mineral de hierro hasta naranjas.

"Tendremos que seguir comerciando. Supongo que cuando hayamos retirado nuestros embajadores tendremos que tener consules comerciales o que recurra a otra fórmula para permanecer en fructífero contacto con una de las naciones más antiguas y menos agresivas de Europa.

"Supongo que habrá de instituirse una especie de mercado negro diplomático".

"Nuestros agentes entrarían por puertas falsas en vez de hacerlo por la puerta principal. Podéis estar seguros de que los veintiocho millones de personas que viven en aquella península tendrán algún contacto con el mundo exterior, incluso cuando hayan sido retirados los embajadores acreditados cerca de ellos. Yo hubiera pensado que teníamos bastantes dificultades ya sin meternos en tan fútiles y fatuos enredos".

### EL TIROL AUSTRIACO Y TRIESTE

Seguidamente se refirió a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas y a las de los jefes de Gobierno de Inglaterra, Estados Unidos y la Unión Soviética, manifestando: "Todos esperamos que en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, los tres grandes o los dos grandes y medio, como algunos periódicos antibritánicos de América los describen, lograrán pronto algún progreso hacia la solución de los asuntos europeos. No siento ninguna satisfacción acerca de la decisión de los cuatro ministros tomada en París, sobre el Tirolo austriaco a Italia. No conozco ningún caso en Europa, aparte del Tirolo austriaco, donde la carta de la O. N. U. podría haber sido aplicada a esa gente que vive en una pequeña, pero bien dividida región ahora relacionada con la solución de problemas mundiales".

A continuación, Churchill se refirió a la cuestión de Trieste. Dijo que la internacionalización del puerto de Trieste era de vital importancia para la Europa central y que había visto con agrado la firme actitud adoptada sobre esa cuestión por el ministro de Asuntos Exteriores británico. Puso de relieve la necesidad de llegar a una solución en esta cuestión.

### EL BLOQUE OCCIDENTAL

Examinó después la posición de Gran Bretaña respecto a los países occidentales europeos. Dijo que prestará todo su apoyo para que Gran Bretaña estreche sus relaciones con los países del occidente de Europa, y en una clara referencia a los ataques soviéticos contra el tan discutido bloque occidental, añadió:

"No puede haber un resurgimiento de la dignidad y del esplendor de Europa sin una Francia fuerte. Pero el establecer relaciones amistosas con un país vecino se dice ahora que es "formar un bloque", lo cual constituye un crimen para todos los comunistas, a no ser que ese bloque sea comunista. Si dos naciones que son muy amigas llegan a un acuerdo sobre algo que es justo, se dice que están "conspirando". Calificó la actitud de "ciertas naciones", en lo que a esta cuestión se refiere, como de "llena de prejuicios". "Si las democracias occidentales han de ser desviadas de su natural asociación y afinidades por adjetivos como "conspiración", solamente ellas serán culpables cuando de nuevo caigan en la desgracia".

### LA SEMILLA DE UNA NUEVA GUERRA

Después, el jefe de la oposición manifestó: "En este país se lamenta profundamente que haya tenido lugar una disminución en el contacto y buena voluntad entre Gran Bretaña y Rusia. Por otra parte, el ministro de Asuntos Exteriores recibió la aprobación de una vasta mayoría del pueblo cuando protestó contra el prolongado y sistemático ataque diario de la propaganda soviética contra nosotros. Casi una tercera parte de la población de Europa está actualmente dirigida por ese mismo grupo de hombres muy capacitados, comisarios del Kremlin, que están ya imponiendo el potencial de su régimen despota. Aquí es donde las semillas de una nueva guerra se están sembrando, el es que se está haciendo así. Los pueblos de Inglaterra y la Unión Soviética—dijo después—desean amistad y comprensión mutua... Sería una gran desgracia que el tratado de amistad fuese desechado sin motivo.

Es inútil contar que la propaganda soviética y, en general, en esta guerra sobre el pueblo de Europa. Mucha gente está ya pensando que el Gobierno soviético quiere ser amigo del pueblo de Europa o trabajar para el establecimiento de la paz y de la abundancia en el mundo".

Churchill declaró seguidamente la propaganda soviética en los Estados Unidos había sido gida en sentido opuesto a lo que había intentado. "El águila roja—dijo—es un pájaro fuerte y que tiene garras formidables y la permanencia inmóvil, y el águila rojo es enviado todos los días a la pajarera, bien en un ala, bien en la pechuga, o bien en la cola, y durante todo el tiempo el águila roja necesita completamente quietud. Es un gran equívoco suponer que si se le enseña nada ocurre en la zona del águila roja. Los diplomáticos rones este párrafo del discurso de risas de aprobación.

Churchill prosiguió: "A la nuestra paciente comunidad, la gran equivocación suponer que se le enseña nada ocurre en la zona del águila roja. Los diplomáticos rones este párrafo del discurso de risas de aprobación.

Churchill prosiguió: "A la nuestra paciente comunidad, la gran equivocación suponer que se le enseña nada ocurre en la zona del águila roja. Los diplomáticos rones este párrafo del discurso de risas de aprobación.

"No podíamos haber imaginado fuera posible que en un año soviético se hubiera producido tanta tanto daño y se hubiera mejorado tanto su concepto de la zona de habla inglesa.

Hay espías comunistas en Canadá, pero no obstante eso, he estado una profunda impresión en todo el dominio de la zona de habla inglesa. Mucho más serio que cualquier cosa dentro de la esfera de acción o de la propaganda, es la división europea. Yo he sido muy por apoyar erróneamente la política sobre la línea Curzon. Me acuerdo con firmeza que esta era la frontera de Rusia.

Manifestó que estaba bien en el discurso de Bevin, que el actual del Gobierno ruso para la de demorar cualquier solución sobre la paz y evitar que la zona del Oriente y del Occidente se pa se agrupen en un sistema político, social y económico, que ellos desean.

### POLITICA RUSA EN ALEMANIA

A continuación acusó a los rusos de comunistar y a los rusos de Alemania. "A París se le ha negado la libre voluntad nacional. El desmembramiento de Alemania parece ser una humillación, y nosotros que fuimos a la guerra por defenderla, mal observamos con pena el resultado de nuestros esfuerzos".

Sugiero—agregó—que se contrario a la posición adoptada Potsdam el que el Gobierno británico permítte la posición norte-americana no permitir ninguna transferencia a Rusia de las fábricas de armas y talleres que están bajo el control, excepto a cambio de una cantidad proporcional de alimentos al pueblo alemán. Solamente de esa forma podría aliviarse la carga sobre nosotros. Debemos obtener mentos para los alemanes, los cuales somos responsables, o adoptar las medidas más correctas para permitirles que se ganen el sustento. La cuestión más importante que los alemanes deben ganar es sustento. Sería erróneo pensar esto y después tener que traer a nuestros hijos para alimentarlos a los alemanes. No podemos darnos el lujo de tener a los alemanes, ni tampoco los Estados Unidos, que el caos y la miseria continuen tiempo indefinido en la zona que ocupamos. El pueblo alemán la paz de Europa y para la libertad y democrática en el mundo libre y democrático en el mundo es en este momento Alemania. El ligo lo constituye la conferencia de generación hacia donde va el diez toda Europa o gran parte de ella.

Dijo que la oposición que se acuerda en que Gran Bretaña demore por tiempo indefinido el advenimiento de la paz con aquellos países ex enemigos, los cuales ya no existe hostilidad alguna que pueda haber sido ocasionada que nada hay más que el estéril que la venganza.—(EFE)

### Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

ANUNCIO  
Se saca a concurso el suministro de carnes para el Establecimiento de la Fábrica Nacional de Armas de La Coruña hasta el día 15 del presente mes para que los industriales interesados deseen dirigir pliego con condiciones al Comandante de la Fábrica de Armas de La Coruña de aquí.

Las bases de este concurso están a disposición de los interesados los días hábiles desde las 10 de la mañana hasta las 13 y desde las 15 a las 18 horas.

El pago de anuncios será por cuenta del adjudicatario. La Coruña 5 de junio de 1946.



PUBLICIDAD

LABIOS  
COMO  
PÉTALOS

**Marlice**

El lápiz que no mancha!

## Molotov no acudirá a la próxima reunión de ministros en París

LONDRES, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, no acudirá a la reunión del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores en París, fijada para mediados de este mes, según informa el redactor político del "Daily Mail".—(EFE).

### EL IDEAL GALLEGO

se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Foros

1-8-1948  
**DIMES Y DIRETES**

# DEPORTES

## ¿Nueva organización del fútbol español?

### Baloncesto Copa de La Coaña

Esta tarde dará comienzo la primera competición oficial de baloncesto que se organiza directamente bajo la égida de la nueva Federación coruñesa, constituida recientemente en esta ciudad bajo la presidencia del señor Quiero Cortés. Es el primer paso, sin duda, para otras pruebas deportivas de mayor alcance.

Este campeonato ofrece además otras novedades. Destaca muy en primer término la inauguración de un nuevo campo de deportes magníficamente adecuado para la práctica del baloncesto y otros especialidades deportivas similares. Ello significa una valiosa aportación en pro del deporte local que hay que agradecer a la Fábrica de Armas. La pista se halla situada frente al antiguo campo del Coruña y será inaugurada esta tarde.

Otro aliciente de este torneo lo constituye la presentación de nuevos equipos baloncestiles patrocinados por diversas entidades deportivas en general. Tales son el Club Español, el Torre, la Agrupación Deportiva Cuatro Caminos y la Fábrica de Armas. Conjuntos que medirán sus fuerzas en la nueva campaña de tan feliz augurio para el "basket" herculino con otros ya veteranos como el Club del Mar y el Liceo de Monelos.

La jornada de hoy comprende los siguientes partidos:  
 Campo Fábrica de Armas: A las ocho. Fábrica de Armas-Club del Mar. Árbitro Lafuente; a las nueve, Español-A. D. Coruñesa. Árbitro, J. Sánchez.  
 Campo del Liceo: A las ocho. Centro D. Santa Lucía-A. D. Cuatro Caminos. Árbitro, Sanz. A las nueve, Liceo-Torre. Árbitro, Manteiga.—A.

tra capital servirá de marco a dos competiciones nacionales de categoría.

Son éstas, los campeonatos de atletismo, boxeo y baloncesto del Frente de Juventudes y los de natación de todas las edades.

La primera se celebrará en la segunda quincena de agosto, y la de natación a principio de septiembre.

Como "aperitivo" en espera de la temporada oficial de fútbol no está mal ¿verdad?

### Resultados de los campeonatos nacionales de gimnasia de la Sección Femenina

Se ha celebrado la clausura de los VII Campeonatos nacionales de Gimnasia de la Sección Femenina, en los que tomaron parte 608 equipos, integrados por 7.904 afiliadas. Los galardones fueron repartidos así:

En gimnasia rítmica resultó campeón Tarragona; segundo, Sevilla; tercero, Santander.

En gimnasia educativa, primero, Madrid (Buenavista); segundo, Granada; tercera, Baleares.

En aptitud física, primero el equipo de Madrid (Buenavista A); segundo el de Madrid (Hortaleza); tercero, Baleares.

En bailes, primero Santander B; segundo, Logroño; tercero, Guipúzcoa.

En la clasificación general fué designado campeón el equipo de Guipúzcoa, quedando el de Granada en segundo lugar y en tercero el de Buenavista.

### FUTBOL MODESTO

#### PROXIMOS PARTIDOS A CELEBRAR

##### Jopa de La Coruña

Sábado, día 8:  
 Campo de la Granja, Gallola-Gaitelra-Liceo Monelos, a las siete y media de la tarde.

Domingo, día 9.—Campo de la Granja, U. D. Santa Lucía-vencedor C. D. Santa Lucía-Sin Querer, a las 10; Español-Fabril, a las 12. Automovilismo: Deportivo Ciudad-María Pita, a las 10; Ciudad S. D.-Galia, a las 12. San Diego: Torre vencedor V. Silvari-Victoria, a las 12; Silva-D. Candá a las 12.

### Fábrica de Tejidos

estambre de Sabadell, solicita representante para la región gallega.

Escribir, con amplias referencias, a Reclamo, núm. 800. Rbia. Cataluña, 28 BARCELONA

El retorno del inquieto y experimentado Cabot al seno de la F. E. F., trae revuelto al mundillo futbolístico nacional, lo mismo que ese proyecto de defensiva unión de los clubs vasco-gulpuzcoanos, del que algún colega madrileño se ha ocupado con manifiesta hostilidad.

Lo cierto es que todo ello proclama evidentemente que las sociedades balompédicas no están satisfechas y que la bancarrota ha hecho presa en la mayoría.

¿Y tiene solución el problema? ¿Es un defecto del profesionalismo en sí, o de un profesionalismo mal encauzado?

Hay opiniones para todos los gustos. Pero la realidad es única. En España, si exceptuamos el Barcelona, Madrid, A. Aviación—y éste no del todo—, Valencia, Sevilla y A. Bilbao, no creemos que existan más clubs que se desenvuelvan con holgura, económicamente hablando.

La lectura de la Prensa "provinciana" produce, precisamente en esta época, una penosa impresión. Todos los clubs se encuentran sin Directiva; sus balances arrojan saldos cuantiosos en contra; los equipos necesitan refuerzo. Así uno y otro y otro. El panorama coruñés se ve reproducido por doquier.

¿Y esto no patentiza la imperiosa necesidad de transformar radicalmente el sistema?

Por de pronto hace varias semanas se han tomado trascendentales acuerdos en la reunión plenaria del Consejo Nacional de Deportes, relativo a la petición de que se libre al fútbol de impuestos, a la restauración del método de elección de Juntas Directivas, y a la reanudación de Asambleas de delegados de los clubs.

Todo ello muy importante, tanto por lo que quedaría desgravado el presupuesto de gastos de éstos, al suprimirse los numerosos tributos actualmente existentes, cuanto que tales Asambleas permitirían a la F. E. F. y al Consejo Nacional de Deportes, pulsar mejor la opinión de las sociedades que integran el fútbol hispano.

Pero nada verdaderamente práctico se logrará si no se introducen otras modificaciones y se enfoca el problema mirando más a los clubs pobres—la mayor parte—que a los poderosos; si no se repara en que aquéllos no podrán seguir subsistiendo mucho tiempo, y en que a éstos de nada les servirá su actual pujanza, sin la colaboración de los otros, ya que en cuanto desapareciesen dejarían de proporcionarse los importantes ingresos que hoy les deparan, más que por su propia valía, por el gran número de espectadores en esas grandes capitales, pero ingresos, en fin, que decrecerían extraordinariamente cuando la lucha se concretase a esos seis equipos señalados, lo que acabaría por hundirlos también a ellos.

De ahí que unánimemente se sienta la necesidad de tal reorganización del fútbol nacional, pero se confía poco en que la fórmula salvadora sea la de la conversión de los clubs en sociedades anónimas—como parece pretenderse—, que radica, precisamente, en la diferencia numérica de habitantes.

Mientras unas sociedades puedan lanzarse al "mercado" con un talonario de cheques ilimitado, reflejando sus propias reservas monetarias, y otras para lograr adquirir algún jugador precisen acudir a las reservas... de su presidente, no se habrá solucionado el problema, ni la agonía lenta que viene minando la vida de las mismas, podrá atajarse.

Si el mal está en esa desigualdad de disponibilidades, para combatirlo habrá que compensar aquélla, nivelando los recursos de todas.

Implantando una equitativa Caja de compensaciones en los gastos de viajes, y restableciendo, con más garantías que antes, una mutua participación en las recaudaciones—lo que se suprimió por la inconsciente presión de los que entregaban más, porque también más recibían—podría solventarse definitivamente el problema.

Si la reorganización que se atribuye al señor Cabot aborda y resuelve este aspecto esencial, será un verdadero acierto. Lo contrario, equivaldría únicamente al propósito de originalidad o innovación que acompaña siempre a los que pasan a ocupar un cargo, pero no entrañaría, ni mucho menos, una saludable rectificación de los errores con que fué introducido el profesionalismo en el fútbol español.

Y, por ende, sería incapaz de atajar esa marcha de los clubs por la fuerte pendiente de su ruina y extinción.

FRANJILLA



## AGRIS RADIO

Se honra al hacer público que la VI Vuelta Ciclista a España, organizada por el gran diario YA, ha sido difundida por todo su circuito con amplificadores diseñados y contruidos por Agris Radio con material nacional

## AGRIS RADIO

al servicio de los deportistas y del público en general.

Villanueva, 27 — Madrid — Teléfono 63.182

# El Gobierno protesta contra el informe emitido por la Subcomisión en la O. N. U.

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
nal que las agrupaciones interesadas no tienen competencia sino sobre los Estados que forman parte de las mismas. Es a todas luces injusto y abusivo que, en tanto se le niega a España el derecho, que nunca solicitó, de figurar entre las Naciones Unidas, se le atribuya el derecho de arrogarse la facultad de juzgar su conducta.

B) Por la materia sobre que versa la acusación, por ser totalmente ajena al orden internacional. No se refiere la acusación, en realidad, ni puede referirse a agresiones, rozamientos ni diferencias que pudiera tener España con ningún otro país, los cuales la propia subcomisión declara que no existen. Se refiere por el contrario a su organización política interior, que no resulta del agrado de la citada subcomisión.

De análoga manera, cualquier día, otra nación podrá verse enjuiciada ante una subcomisión cualquiera de las Naciones Unidas, puesto que nunca faltará un país a quien no guste el régimen político de otro. Con ello habrá caído por su base la idea misma de la comunidad internacional, que tiene que fundarse en el más estricto respeto a la soberanía de los Estados que la forman y, por lo tanto, a sus sistemas de gobierno.

La causa que hoy defiende España es, a la vez, la causa de las potencias medias, de las naciones neutrales y de los pequeños países, todos los cuales deben sentirse amenazados por el mismo peligro si ahora no hacen frente a la injusticia de este conato de aislamiento de las soberanías nacionales.

### B) POR LA COMPOSICION DEL SUBCOMITE

Constituido por representantes de cinco naciones, han sido éstas elegidas con tal criterio, que sólo una de ellas mantiene relaciones diplomáticas normales con España. Registra, sin embargo, el Gobierno español con satisfacción el hecho de que aquella única nación, los Estados Unidos del Brasil, que tiene motivos para conocer la situación de España, por mantener relaciones con ella, haya salvado su voto en lo relativo a la propuesta de ruptura, si bien no haya mantenido luego su actitud. Otras dos, Australia y China, la primera porque siendo un "Dominio" británico no tuvo nunca representación diplomática propia en España, y la segunda, porque tiene interrumpidas sus relaciones con España desde la guerra, no es extraño que yerren en sus juicios, por carecer de información directa objetiva y veraz sobre los asuntos españoles. Las dos restantes naciones, Polonia y Francia, han figurado en las Naciones Unidas como autores de las denuncias contra España. Han sido, pues, "juez" y "parte" en la acusación, sin tenerse en cuenta su "enemistad manifiesta", como causa de incompatibilidad, violándose así, por duplicado, el elemental principio procesal que exige imparcialidad en los juzgadores.

En cuanto al llamado representante de Polonia, hay que añadir que su autoridad moral es del todo recusable, como mandatario de un Gobierno impuesto por una potencia extranjera, justamente la misma que, bajo el propio régimen, hubo de ser expulsada por unanimidad, de la anterior Sociedad de Naciones por su agresión a la pacífica Finlandia.

Ambas naciones—Rusia, mandante de Polonia, y Francia—, aparte de ser ellas la verdadera amenaza de la paz

de España, están residenciadas ante la O. N. U. y no por meros supuestos, sino por hechos reales: la agresión al Irán y los incidentes fronterizos con Siam, respectivamente. Otro motivo más para que no pudieran figurar en ninguna comisión investigadora, en tanto no justificasen ellas mismas su propia conducta, limpiándose de toda imputación.

### C) POR EL PROCEDIMIENTO EMPLEADO

El método seguido para la redacción del documento contra España es totalmente informal y antijurídico. Se empieza por la anomalía de que, presentada una denuncia concreta—la del representante polaco—, la subcomisión, en lugar de declarar improcedente la acusación, por infundada, investiga sobre otros hechos distintos, subrogándose el papel del denunciante.

No ha sido oído, en materia de su exclusiva incumbencia, el Gobierno español, juzgándose de los hechos de España a sus espaldas, sin darle a conocer los cargos, y sin proporcionarle ocasión para que se defienda.

Confiesa, en cambio, la subcomisión haber recibido la mayor parte de su información referente a España del mal llamado "Gobierno español republicano". Esto es, del equipo político sin territorio ni jurisdicción, que dice representar al bando derrotado en la guerra civil de España, el cual, por vivir exiliado desde 1939, no sabe nada de la realidad española de los últimos siete años, y por tener un interés contrario a la subsistencia del orden establecido en nuestra Patria, es enemigo irreconciliable de ese orden, se ha convertido en el agente que maquina las calumnias contra España y constituye, en definitiva, al servicio del comunismo soviético, la única verdadera amenaza de la paz de España.

Por último, no puede pasarse sin subrayarla, para escándalo de la Historia, la confesión contenida en el dictamen de haberse admitido pruebas de fuentes anónimas y clandestinas que, sin rubor, acepta como "verosímiles", cuando de dañar al régimen español se trata.

Entrando a examinar el "contenido" del dictamen, advierte el Gobierno español que de las cuatro imputaciones que alegó en su denuncia el llamado representante de Polonia, tres han caído por tierra, al embate, sin duda, de las pocas informaciones objetivas que se han recibido en contrario, y singularmente del informe presentado, a última hora, por el Gobierno de la Gran Bretaña, el cual, por estar debidamente representado en España, ha tenido a mano todos los elementos de información necesarios. En efecto, ni la fantástica producción de la bomba atómica, ni la supuesta potencia militar ofensiva, ni los sofados preparativos de ataque a la frontera francesa, que constituyen la esencia de la triple acusación polaca, han podido resistir el análisis, y la Subcomisión tiene que confesar que tales acusaciones no han sido demostradas.

Sin embargo, como lo que importaba, por lo visto, era desacreditar a España, por lo que fuera, la Subcomisión sostiene, por su cuenta, el juicio que restaba de aquellos primitivos cargos, a saber: el fingido asilo dado por España a súbditos alemanes acusados de responsabilidad política, y formula otros tres, igualmente impertinentes y gratuitos: el supuesto auxilio prestado al Eje durante la guerra, las imaginadas concomitancias del régimen español con los caídos sistemas nazi-fascistas, y las fingidas actividades "pro-fascistas" del Gobierno español en los países hispano-americanos.

Reiteradamente, todo a lo largo de un año, el Gobierno español, en discursos, notas, comunicaciones, ha probado ante la opinión internacional de buena fe su exquinta neutralidad durante la pasada contienda, su condena de los excesos cometidos por los regímenes nazi-fascistas, su respeto total a los sistemas políticos de otros países, y, por último, que su conducta respecto de las personas y de los bienes de los alemanes residentes en España no es distinta de la que vienen observando los demás países neutrales. Renuncia, en cambio, España a convencer de su razón a aquellas personas, representaciones o Gobiernos que, por proceder, de mala fe, están predispuestos de antemano a no dejarse persuadir.

A) No tiene el menor derecho la nueva Sociedad de Naciones a examinar la conducta española durante la pasada guerra, puesto que no se sabe que se haya constituido para exigir responsabilidad histórica, sino para prevenir conflictos futuros. Pero no tendría España inconveniente alguno en someterse a un examen de su comportamiento de neutral, siempre que se sujetasen al mismo juicio imparcial todas las demás naciones, así beligerantes como neutrales, se examinasen todos sus actos sin olvidar los pactos ruso-germanos de agosto y septiembre de 1939, y con tal de que el proceder del Gobierno español fuese examinado en toda su amplitud y en su conjunto. A lo que no hay derecho es a fundar una acusación sobre meras suposiciones, que se toman desconfiadamente y se extraen, de un modo fragmentario, de entre una documentación vasta

y copiosa que forma un todo documental indivisible.

Los pocos fragmentos de textos que la Subcomisión cita, a este respecto, están tomados de los documentos que, en su día, formaron el Libro Blanco americano contra España. Pero éste fue replicado ampliamente, y a aquella "réplica" se remite ahora el Gobierno porque en ella quedó cumplidamente demostrado ser falso que España figurara en ningún género de conspiración contra las democracias, ni que tuviera, anteriormente a la guerra, compromiso alguno con Italia o con Alemania; y probado también que, por encima de todas las dificultades y peligros, España resistió, hábilmente, la invasión alemana y se mantuvo indiscutiblemente neutral, pese a todas las coacciones.

Calla, en cambio, los señores de la Subcomisión los positivos servicios que la actitud neutral de España representó para las Naciones Unidas, y singularmente para Francia, mientras fue combatiente; para Inglaterra, al haber evitado el paso por su territorio al poderoso Ejército alemán, y para los Estados Unidos, con ocasión del desembarco en África; hechos reconocidos por las personas a la sazón más altamente representativas, en la política como en lo militar, de aquellos países. En cuanto al régimen de ocupación de Tánger, la nota publicada por el Gobierno español, en respuesta al acuerdo franco-inglés, de París, puso de manifiesto que a España le correspondía, por los Tratados, hacer lo que hizo en un momento en que el régimen estatutario se había hecho imposible por la entrada en guerra, en bandos enemigos, de las naciones no gobernantes, y para esquivar el peligro de una ocupación por parte de los países del Eje, y todo ello sin daño para nadie y en beneficio exclusivo del pueblo protegido.

B) Que el régimen español no es, como gratuita y calumniosamente afirma la subcomisión, un régimen "nazi-fascista", lo ha probado reiteradamente el propio jefe del Estado español, y la última vez en su reciente discurso de apertura de la nueva legislatura, cuyo texto puede consultar quien lo desee en el correspondiente número del "Boletín de las Cortes Españolas".

Un sistema político que se funda en los postulados del derecho público cristiano, que promulga el Fuero de los Españoles, como garantía de los derechos fundamentales de la persona humana, que estatuye un régimen de derecho al que sujeta tanto a los particulares como a la autoridad y al propio Estado, que cuenta con unos Tribunales de Justicia del todo independientes, un órgano jurídico asesor del Gobierno de la calidad del Consejo de Estado, unas Cortes legislativas de base, en parte, representativa, una administración municipal autónoma y, en fin, una legislación cultural, social y benéfica que puede parangonarse con las más audaces y completas del mundo, en nada se parece a un régimen totalitario, ya sea del modelo alemán, ya sea del ruso. Y mucho menos, cuando ese sistema declara que no se considera cristalizado y rígido, sino que es abierto, evolutivo y perfectible y que aspira a perfeccionar, por propio interés y no como consecuencia de presiones extranjeras, su carácter institucional, jurídico y representativo.

C) Acerca de las supuestas actividades "pro-fascistas" del régimen español en América, el Gobierno español se atiene a lo que hubiesen declarado sobre el particular los países interesados en respuesta al cuestionario que les fué enviado por la subcomisión. Le consta al Gobierno de España que su contestación ha sido unánime: ninguna queja han dado contra España estos países; como tampoco ha podido presentar nadie el caso de un solo español que hubiera sido procesado por actividades subversivas en el extranjero.

En cuanto al aislamiento diplomático en que la Subcomisión supone a España, olvida aquélla que la mayoría

de esas naciones que dice no quieren relaciones con este país son los Estados satélites de la Rusia soviética u ocupados por ella, con los cuales es lógico que el Gobierno español no tenga trato. Tal es el caso de Ucrania, Hungría, Checoslovaquia y una parte de los países balcánicos que no son libres ni independientes para establecer sus relaciones exteriores. Son, en cambio, constantes, los testimonios de aprecio y respeto que España recibe de las personalidades que se ven liberadas de aquellos territorios.

D) La conducta del Gobierno español con respecto a las personas y bienes de los alemanes residentes en su territorio, es, asimismo, irrepachable y admite con ventaja la comparación con los demás países neutrales. En reciente comunicado, el Ministerio español de Asuntos Exteriores ha demostrado que, dentro siempre del derecho y salvando las dificultades derivadas de la falta de un tratado de paz con Alemania, salvaguardada la soberanía nacional, el Gobierno ha tomado todas las medidas del caso para facilitar la acción de las embajadas británica y norteamericana, en cuanto mandarías del consejo aliado de control de Alemania, en orden a la repatriación de los alemanes a quienes se imputaron anteriores actividades políticas, y de la ocupación de los bienes pertenecientes al antiguo Reich alemán, sin que los datos consignados en dicha comunicación hayan podido ser controvertidos.

5.—Pasando de los hechos objeto de la acusación a las "consideraciones de Derecho", con arreglo a las cuales se pretende juzgar de aquéllas, el Gobierno español hace notar que la Subcomisión confiesa reiteradamente en su dictamen (números 8, 10 y 22), que, por parte de España, "no ha ocurrido aún ninguna ruptura de paz"; "no se ha demostrado la existencia de ningún acto de agresión"; "no se ha comprobado ninguna amenaza a la paz". Y que, en consecuencia, tiene que concluir que "la actividad del régimen del general Franco no constituye en estos momentos una amenaza para la paz, dentro del significado del artículo 39 de la Carta y, por lo tanto, el Consejo de Seguridad no tiene jurisdicción

para imponer o autorizar medidas coercitivas, según el artículo 40 y el 41. Esto no obstante, la Subcomisión busca un subterfugio legalístico para mantener la acusación, y, tomando—en su conjunto todas las imputaciones y cargos que se hacen contra España, las estima de "naturaleza grave que el Consejo de Seguridad, alento a su responsabilidad primordial en pro de la paz y de la seguridad internacionales, no debe permitir que se eluda su atención, simplemente porque no pueda tomar las medidas dadas que le fueran propuestas".

Sobre esta tendenciosa apreciación, el dictamen en sí mismo, al atribuir competencia del Consejo las acusaciones contra España, por entender—dice—que, bien la situación de ésta "no constituye en estos momentos una amenaza para la paz"... es, el, "una amenaza en potencia" a la paz y seguridad internacionales", por lo cual son de aplicación los artículos 34 y 36 de la Carta, que autorizan al Consejo a "recomendar" los procedimientos y medidas apropiados para aliviar semejante situación".

Cualquier observador sereno y objetivo aquí cómo la pasión política del sectarismo hacen perder toda medida a los acusadores y hasta les olvidan el valor de las palabras. Por lo que toda amenaza es un peligro en potencia; y decir, por lo tanto, de una potencia que constituye una amenaza "potencia", vale tanto como decir, cualquier nación, por inerte o pasiva que sea; pero pretender que se atribuya a una nación sin que haya hecho nada punible ni le amague siquiera sino tan sólo porque se tema que pueda encerrar los gérmenes de una posible futura amenaza, constituye un sorprendente y grave novedades jurídicas.

6.—"La sanción" propuesta contra España en el esbozo de la subcomisión, por último, completamente arbitraria. Pide el "dictamen" que el Consejo de Seguridad proponga a la Asamblea general "una resolución recomendando que cada uno de los miembros de las Naciones Unidas rompa sus relaciones diplomáticas con el régimen del general Franco" y la propuesta de sanción es del todo incongruente con las conclusiones benévolas. Descubre, en cambio, el dictamen del promotor de la mancha española: el que la propuso, en el caso de Potsdam, en la reunión de los "tres grandes", donde los representantes de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos de América la rechazaron; el que, sirviéndose del representante noruego, la volvió a proponer en Londres, ante la Asamblea de las Naciones Unidas, que, por mayoría de votos, la rechazó asimismo tras mandarla en la que se llamó "comunicación moral del régimen de España" el mismo, en fin, que volvió a la carga, por medio del partido comunista francés, al solicitar reiteradamente en los últimos meses, una resolución de ruptura conjunta (Norteamérica-Europa-Francia), viéndose nuevamente defraudado por la nota tripartita del pasado 4 de abril. No aplicando el Gobierno soviético, sin embargo, con reiteradas ofensas inferidas a España una tras otra, en las diversas reuniones internacionales, vuelve ahora a agitar todo el artificio de la subcomisión de Nueva York, para concluir reclamando, una vez más, ahora por boca de Polonia, esa ruptura.

Al denunciar al que, con tanta insistencia, trata de aislarla, pone España al descubierto el error de quienes hacen el juego a las turbias ambiciones soviéticas.

7.—El Gobierno español quiere creer que las naciones anglosajonas, a las que incumbe la más grave responsabilidad en la marcha del mundo durante los lustros venideros, así como las demás potencias que forman el Consejo de Seguridad, y singularmente los Estados Unidos del Brasil, los Países Bajos y Egipto, estudiando la cosa de España objetivamente, y juzgándola con serenidad y aprehensión sin pasión, harán justicia a España declarando del todo improcedente la propuesta que se contiene en el dictamen de la Subcomisión, puesto que, lejos de constituir un peligro para la paz, tiene una importancia para la paz, pacífica, como ejecutoria de nación pacífica, como pocas naciones la pueden presentar, ya que ha permanecido neutral en las dos últimas guerras europeas, y que, en el sentimiento profundamente entranado de su pueblo anhela, tanto como el que más, impero, al fin, la verdadera paz, que habrá de ser "obra de la justicia".

En todo caso, el Gobierno español, una vez más, hace constar que la dignidad nacional tolerará que las naciones extranjeras traten de interferir en los asuntos propios de España, estando bien seguro de verse secundado en tal empeño de libertad e independencia por toda la Nación, dispuesta a vivir en un estado de aislamiento que no en una mediatizada soberanía, y convencido de que presta con ello un servicio de primer orden a la causa de las naciones libres y a la propia comunidad internacional.

Madrid, 5 de Junio de 1948.

## Anoche regresaron a La Coruña los componentes del Coro "Cántigas d'a Terra"

Fueron objeto de una cariñosa despedida en la capital de España

Anoche, en el correo, llegaron a La Coruña, de regreso de Madrid, los componentes de la Directiva y coro "Cántigas d'a Terra", que tan buen agüero éxito han alcanzado en la capital de España, donde dieron diversos conciertos y recitales.

En la estación coruñesa fueron recibidos por familiares y numerosos amigos, que ovacionaron y dieron vivas al Coro. Los músicos de éste hicieron sonar las gaitas al entrar el convoy. Todos regresan satisfechísimos de las atenciones y agasajos recibidos en Madrid, por parte de la colonia gallega, entidades oficiales, crítica y pública, pues todos han tenido aplausos y elogios para la embajada lérica coruñesa. La pareja infantil actuó en los domicilios particulares de los Ministros de Educación y de Instrucción y Comercio, y recibieron diversos obsequios de aquéllas y de sus familiares.

A despedir a "Cántigas" acudieron a la estación del Norte la Directiva del Centro Gallego de Madrid, el coro "Rosalia Castro" y muchísimos elementos de la colonia gallega, sin que faltara don Nicolás Arias Andreu, quien tanto se ha desvivido por atender a nuestros paisanos durante su estancia en la capital española. Al arrancar el tren, salvas de aplausos y vitores se prodigaron a directivos y componentes del Coro, que guardan un recuerdo gratísimo de su excursión.

## La final de la Copa será dirigida por Martínez Iñiguez

MADRID, 5.—La final de la Copa de S. E. el Generalísimo en fútbol, que se disputará el próximo domingo en el Estadio de Montjuich, entre el Real Madrid y el Valencia C. F., será dirigida por el árbitro andaluz Sr. Martínez Iñiguez.—(CIFRA).

### Se convoca concurso

Mayorazgo destructor "CISCAR"

Razón, en el mismo buque

### SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIV/  
Teléf. 1008. SANTIAGO

### ACABA DE APARECER "EN LA ORILLA"

NOVELA POR Manuel Pombo Angulo

Si no la encuentra en su librería, envíe el adjunto boletín a Unión Distribuidora de Ediciones, Calle Unión, 19, Barcelona

Don .....  
Domicilio .....  
Calle ..... núm. ....  
desear recibir contra reembolso .....  
ejemplares de "En la orilla".  
(Firma)

## Subasta Voluntaria

Tendrá lugar en el local de la antigua casa de Baños de Villagarca, el día DIECIOCHO DE JUNIO, a las once horas, de la finca "La Mercedes", enclavada en la parroquia de Postmarcos, a un kilómetro de la Pueba del Caramiñal, carretera de Santiago, sobre la ría de Arosa, lindando con la playa. Inscrita en el Registro de la Propiedad, compuesta de casa, capilla, nueve hectáreas de tierra laborable y regadío, amuralladas en gran parte, más de cuatrocientos metros de frente a la carretera por uno y otro lado con terreno edificable. También un pinar inmediato a la finca anterior, a una distancia de 100 metros de la carretera y del mar, conteniendo de 2.500 a 3.000 metros cúbicos de madera.

En primer término se subastarán los pinos, siendo el tipo mínimo de subasta el de trescientas mil pesetas y a continuación la finca más el suelo del pinar, por el mismo tipo mínimo de trescientas mil pesetas, lotes que se adjudicarán al mejor postor.

Para tomar parte en la subasta tendrán los licitadores que depositar previamente el cinco por ciento de las cantidades indicadas.

Para conocer la finca, pregúntese por el guarda, en la casa.

Informarán; En Villagarca, don Juan Salgado, abogado.  
En La Coruña; don Miguel de la Peña Sánchez Bregua, 7-2.



# SANTIAGO

## Durante las fiestas del Apóstol visitará Santiago el Ministro de Industria y Comercio

UNA CARTA DEL OBISPO DE AVEIRO (PORTUGAL)

SANTIAGO 5.—El presidente de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, recibió la siguiente carta.

Excmo. Excmo. a V. E. la expresión de mi más profundo e indeleble reconocimiento por la alta distinción que me fué conferida de Hermano Mayor de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago.

Es una honra que sobremedera me confunde y de la cual no era merecedor. Que el Gran Apóstol me alcance la Gracia de ser fiel a la devoción que le tengo y a la misión que me fué confiada.

Aveiro 25 de mayo de 1946. El Arzobispo-Obispo de Aveiro, Juan Evangelista.

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO Se recuerda que hasta el día 15 del actual, el Rectorado admitirá instancias de aquellos alumnos que cursen actualmente o hayan terminado estudios en esta Universidad y que deseen ser los ponedores alguna de las becas que ofrece la Universidad de Oviedo para asistir a un curso de verano que dará comienzo el día 25 de agosto.

ARCHICOFRADIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO Por la Archicofradía se cursó en el día de hoy el siguiente telegrama:

Almirante Moreno, Hermano Mayor Archicofradía Apóstol Santiago. Embajada de España, Buenos Aires. Digo a V. E. acepte representación Archicofradía y en nuestro nombre felicite a nuestro Presidente Perón, expresándole que por él y por católica Nación Argentina elevamos nuestras oraciones al Santo Apóstol. — Presidente, Ricardo Castro Caruncho.

SEMINARIO CONCILIAR Los días 11, 12, 13 y 14 del corriente tendrán lugar los exámenes de ingreso e incorporación en este centro.

EXAMEN DE INGRESO Queda abierto hasta el día 15 del mes actual, el examen de ingreso en la Universidad para alumnos bachilleres del plan de 1903.

NATALICIO Con toda felicidad dió a luz un niño.

la distinguida esposa del médico don Narciso Carrero Niño.

### EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO VISITARA A COMPOSTELA

Se tienen noticias de que durante las fiestas del Apóstol visitará la ciudad el señor Suances, titular del Ministerio de Industria y Comercio, el cual será invitado, en unión de otros ministros, para presidir la procesión del Patronato.

### DENUNCIA POR ROBO

Compareció en la Comisaría de Policía el vecino de la calle de Salvo Sotelo, Vicente Romar Gerpe, denunciando que le fueron sustraídas cuarenta traviesas, que supone transformó en leña para cocinar, la vecina de la Travesía del Instituto María Pereira. Tasó el importe de las traviesas en la cantidad de cuatrocientas pesetas.

### BRUTAL AGRESION.—UN HERIDO GRAVE

Ingresó en el Hospital, el joven de 23 años de edad, Ramón Buján Fernández, de los Angeles, en Brión, con la fractura del cráneo, que le fué causada en agresión por su convecino Maximino Fernández.

### EXAMENES EN LA ESCUELA DEL MAGISTERIO

Mañana darán comienzo los exámenes para alumnos-bachilleres. Han verificado la matrícula para tales exámenes, 120 mujeres y de hombres, 60.

### EXAMENES DE PRACTICANTES

Para el día 12 de los corrientes están señalados en la Facultad de Medicina, los exámenes de practicantes, de enseñanza libre. A continuación de aquéllos, serán los de comadrona.

### PETICION DE MANO

Por don Narciso Plasencia y Plasencia, industrial en el Calfaveral (Cáceres) y para su hermano el farmacéutico don Gonzalo, ha sido pedida a los señores de Prieto Rodríguez (el comisario del Cuerpo General de Policía en Santander) la mano de su distinguida hija, también farmacéutica, Marisa. Entre los novios se cambiaron valiosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para dentro de fecha próxima.

### UNA OBRA DE ARTE

La prensa asturiana llegada a esta población dedica elogios a la magnífica

## NUEVA CORPORACION MUNICIPAL DE SANTIAGO



El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, después de dar posesión a la nueva Gestora municipal de Compostela. En la foto aparecen también el alcalde y concejales salientes. (Foto Arturo).

## EL FERROL DEL CAUDILLO

### El Día del Seminario hablará el Obispo de Mondoñedo

#### NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—A tenor de lo dispuesto en el vigente reglamento de situaciones de buques, se dispone que el cañonero "Pizarro" y el dragaminas "Tambre", se consideren desde el día primero del actual, en situación especial, debiendo asignarse a ambos una consignación de fondo económico, a partir de esta fecha, igual a la que les correspondía en tercera situación.

—Pasan a la situación de retirado los auxiliares de los servicios técnicos de la Armada, don José Rocha Cárdenas y don Faustino Baños Albadalejo. Pensiones.—Se conceden las siguientes pensiones: Doña María Modesta, doña Carmen, doña Amalia, doña Ma-

ría Cruz y doña Teresa Suanzes y Suanzes, huérfanas del vicealmirante don Adolfo Suanzes Carpegna, 5.000 pesetas anuales; doña Manuella Miranda Gay, huérfana del capitán de fragata don José María Miranda Hontoria, 1.350 pesetas anuales; doña María, doña Magdalena, doña Juana y doña Dolores Rovira Truyois, huérfanas del capitán de fragata don Joaquín Rovira y Rovira, 1.250 pesetas anuales; doña Purificación A. Ba Picos, viuda del capitán de corbeta don José Rufo Pena, 3.500 pesetas anuales; doña María Ceia, doña María Luz, doña María Josefa, doña Amelia y doña Fernanda Palmero Leira, huérfanas del auxiliar primero don Fernando Palmero López, 1.833'33 pesetas anuales; doña Rosa sio Ramírez Ron, viuda del cabo primero de Artillería don Eduardo García Bartol, 1.034'06 pesetas anuales; doña Carmen Freire Lago, viuda del cabo fogonero don Germán Pazos Perez, 1.232'50 pesetas anuales.

#### SESION MUNICIPAL

Mañana, jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

#### LAS MAREAS

Día 6.—Pleamares: a las 10'58 de la mañana y a las 11'21 de la noche. Bajamares: a las 4'46 de la mañana y a las 5'10 de la tarde.

#### SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Con gran brillantez y extraordinaria concurrencia de fieles dió comienzo en la iglesia parroquial de San Julián la novena en honor a San Antonio de Padua.

#### EL OBISPO DE MONDOÑEDO

El próximo domingo se celebrará el Día del Seminario, que se festejará con diversos actos en los cuales hablará el Ilustre Prelado mindonense, doctor don Fernando Quiroga Palacios. A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general. A las once un acto en el Teatro Jofre, homenaje de la Acción Católica al señor Obispo y además de propaganda del Seminario. —Con motivo del Día del Catecismo se envió a S. S. el Papa el siguiente telegrama:

Dirigido a Su Santidad: "Roma-Ciudad del Vaticano.—Excmo. Secretario Estado.—En mi primera visita ciudad Ferrol del Caudillo más de tres mil niños reunidos Día Catecismo acclamaron entusiastas Santo Padre y pronunciaron oraciones para consolar su paternal corazón. Para Clero, catequistas y niños imploro bendición Apostólica.—Saluda reverente Vucencia, Obispo Mondoñedo en Ferrol".

En contestación se recibió el siguiente despacho: "Excmo. Obispo Mondoñedo en Ferrol.—Città Vaticano.—Su Santidad agradeciendo vivamente angélicas oraciones niños Ferrol ocasión Día Catecismo, implora sobre ellos celestiales gracias otorgando de corazón Vucencia, Clero, catequistas, niños, especial bendición Apostólica.—Montini, sustituto."

#### ORDENES

Con gran solemnidad se ha celebrado la función que las Hijas de María dedican a su excelsa Patrona, después de un mes de piadosos ejercicios, dirigidos por nuestro celoso párroco doctor Andrade Orosa.

La misa fué interpretada por un afinado coro, bajo la batuta del profesor de música don Jenaro Fraga Villarín, acompañado al armonium por otro profesor de Santiago. Predicó el R. P. Bernardino Rego, de la Seráfica Orden de Asís, sobre el siguiente tema: "María, Arca del Testamento, en el Santo Templo de Dios, por su grandeza y por su bondad, es Madre de Dios y nuestra".

El piadoso auditorio, muy numeroso, saltó vivamente satisfecho de esta pieza de oratoria sagrada, en la que el referido fraile supo describir las virtudes de María de una manera espeluznada. Por la tarde hubo exposición de S. D. M. durante los ejercicios.

## PONTEVEDRA

CULTOS EN SALCEDO Y LOURIN. PONTEVEDRA, 5.—El domingo próximo tendrá lugar en la inmensa parroquia de San Martín de Salcedo la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las doce será la misa solemne. A las ocho de la tarde comenzará el ciclo, y terminado este saldrá a procesión. El sermón estará a cargo religioso de la Compañía de Jesús verendo P. Rivera. Je la residencia Santiago de Compostela.

—También el domingo tendrá lugar en el templo parroquial de Andrés de Lourizán, solemne novenario motivo de Día del Seminario. Las diez de la mañana habrá comunión y a las seis de la tarde ciclo eucarístico y sermón a cargo mencionado orador sagrado. A las doce será la misa solemne Virgen de los Placeres, y en la misma hora, la de San Bernardo Palermio.

#### UNA NINA AHOGADA

Ayer tarde, hallándose jugando las inmediaciones de su casa, a los dos años de edad, Emilia B. Gago, se cayó en el río de las Cerezas y pereció ahogada, sin que se conozca el accidente persona alguna. La madre de dicha criatura halló el cadáver de su hija en el agua desahogada una conmovidora escena. El cadáver recibió sepultura a las tarde de hoy.

#### HERIDOS GRAVES EN ACCIDENTO

Al Hospital de esta capital fué llevado el vecino de Puenteceso, don Bernardo Rivas, el cual en una casual se causó herida paravertebral miembros superiores y lesión en columna vertebral.

A petición propia dicho lesionado grave estado, fué trasladado a un hospital. En el mismo establecimiento se halla también en estado grave, la esposa de la Guardia, Claudina Alvarez, la cual, hallándose trabajando en campo se cayó sobre un apero de branza y se produjo lesiones de derivación.

#### SENTENCIA EN RECURSO CONTENCIOSO

El Tribunal Provincial de Galicia, en lo contencioso-administrativo desestimó el recurso interpuesto por la comunidad de bienes de viuda e hijos de don llaverde, contra acuerdo de la Comisión Económico-administrativa de Pontevedra, en el que se desestimaba la reclamación de Rentas Públicas a la delegación de Hacienda de Pontevedra en expediente instruido por el pago de timbre.

#### DEL MUNICIPIO

Aprobada por el pleno municipal ordenanza para la exacción de una plaza de abastos de esta capital, que da expuesta al público con un plazo de quince días.

—Revisado y ajustado el presupuesto municipal ordinario, presentándose para el presente ejercicio las normas establecidas en la ordenanza de marzo del año actual, sobre modificación definitiva de presupuestos, que da de manifiesto al público, en las oficinas municipales, durante el plazo de quince días a efectos reglamentarios.

LA IMAGEN DE SANTA CATARINA. La Sociedad Gremio de Santa Catalina, dando una vez más pruebas de entusiasmo, ha restaurado su imagen profesional. En la procesión del Corpus, la referida imagen, de gran valor artístico, fue llevada por el manto magnífico, regalo de su dueño y que con todo afán están cuidando las Religiosas Escolapias de esta capital.

#### FIESTAS

Se están organizando en Pontevedra fiestas en honor a San Juan Patrono de aquel Ayuntamiento, con festejos de referencia prometiendo suitar muy brillantes.

#### CARRIL

##### PRIMERA COMUNION

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar de Santiago, de esta ciudad, se hizo su primera comunión la niña suelta García Devesa.

El señor cura párroco, don Juan de Dios, una práctica lúbrica al acto. En el momento de los señores García Devesa fueron obsequiados con un dulce. Los invitados a tan solemne momento.

##### PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Con la nota máxima de sobresaliente, obtuvo el título de procurador de los Tribunales en los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial de La Coruña, el apreciable joven don La Coruña, don José Portillo Martínez, ciudad, don José Portillo Martínez, primer de Administración de España del Negociado de Arbitraje de Villagarcía. El Ayuntamiento de Villagarcía, en su último Ayuntamiento de Villagarcía, recibiendo unimos la nuestra más sincera y sincera.

## NOTAS NECROLOGICAS

Falleció cristianamente doña Carmen Sotelo Vila, viuda de Fermín, señora sumamente honrada, que contaba con muchas amistades, a las que causó su muerte gran sentimiento. Nosotros participamos intensamente del dolor que embarga a sus familiares, de los que deseamos recuperación para soportar tan sensible pérdida.

† LA SEÑORA **Doña María Rey López** FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 75 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Su desconsolado esposo don José Pereira Andrade; hijos Marcelino (ausente), José, María, Emilio y Léis (industriales); hijos políticos don Ramón González (Industrial), doña Obdulia Lagares, doña María Precedo, doña Amparo Rivas y doña Arlene Rehader; nietos, sobrinos, y demás familia. AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, ruegar la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde; así como agradecer asistan al funeral de entierro que por el alma de la finada se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, el día 10 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyos favores les dan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: Avenida de Primo de Rivera, n.º 10-1.ª doña. (Funeraria Santa Lucía).

† EL SEÑOR **D. Antonio Romero Piñeiro** RECAUDADOR DE CONTRIBUCIONES Y CORRESPONSAL DE EL IDEAL GALLEGO FALLECIO EL 14 DE MAYO DE 1946. Hablando recibido los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su viuda doña Asunción Gómez Toja; hijos Benigno (ausente), María, Antonio, José y Joaquín; hija política María Pet Villar; hermanos Natalia, Consuelo, Amalia, Luis y Benigno (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes. RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 15 del actual en la Iglesia parroquial de Tella, por cuyo favor quedarán muy agradecidos. PUENTECESO, junio 1946.

† LA SEÑORA **Doña Carmen Sotelo Vila** FALLECIO EL 3 DE JUNIO DE 1946, A LOS 73 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus hijos María, Carmen, Concepción y José; hijos políticos don Julio Fontela, don Ramón Ponilla y doña Carmen Martínez; hermanos José y María; hermanas políticas Emilia y Pilar; nietos Carmen, Julio, Matilde y Andreita. DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, y agradecen la asistencia al funeral de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Nicolás el viernes, día 7 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyos favores les quedan eternamente agradecidos. (Funeraria Varela).

MEDALLAS DE ORO Tras brillantes ejercicios que realizó, obtuvo la Medalla de Oro en la Escuela de Música de la Económica, el violinista don Carlos Vázquez, hijo de nuestro estimado convecino don Martín, a los que felicitamos. Esta tarde continuó la reunión de las comisiones organizadoras de las fiestas del Apóstol, presidida por el alcalde, señor Sarmiento Garra. En estas reuniones se dió cuenta de un bosquejo de programa de fiestas que está en estudio y que por su originalidad ha de ser del agrado del pueblo compostelano. Se convino en invitar al comercio y a la industria y al pueblo en general para que contribuya a una suscripción a fin de ayudar a estos festejos. Se resolvió a favor de un prototipo ferroviario el concurso de adjudicación de los tradicionales fuegos del Apóstol. Habían sido presentados cinco proyectos.

† LA SEÑORA **Doña Rita Tenreiro Longueira** Cigarrera jubilada Falleció el día 5 del corriente, a los 83 años. — R. I. P. Su desconsolado esposo D. Antonio Méndez López; hijos D.ª Elisa, D. Ricardo, D.ª Pura, D.ª Amparo, D.ª Concha (ausente), D. Antonio y D.ª Amalia; hijos políticos D. Antonio, D.ª Asunción, D. Gerardo (Maestro ajustador), D. Gerardo, D.ª Ana, D. Avellino (ausente) y D. José (de Agencia J. O. K. A. en Viñero); nietos, y demás parientes. RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y su asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, día 6, a las 5 de la tarde, por lo que anticipan gracias. Casa mortuoria: Sinagogá, 3, bajo. (Gran Funeraria)

† EL SEÑOR **D. José Devesa Núñez** (MEDICO) R. I. P. La Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damían INVITA a la clase Médica y Farmacéutica a la Misa y Comunión que mañana, 7 del corriente, como primer viernes de mes, tiene esta Hermandad en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, a las nueve horas, a que será aplicada por el alma de nuestro compañero y hermano, favor que se agradecerá.

Intromisión evidente en los asuntos de España

El procedimiento jurídico empleado por el Subcomité no es más que una parodia del comunicado del Embajador de España, en Estados Unidos

WASHINGTON, 5.—El embajador de España en Estados Unidos ha facilitado un comunicado en el cual se expresa la reacción de la opinión pública española ante el informe del Subcomité del Consejo de Seguridad. El comunicado dice que el "intrometido" en los asuntos internos de España, y en cuanto al procedimiento jurídico, no es más que "una parodia del comunicado que:

Primero.—La cuestión concretamente planteada ante el Consejo de Seguridad fue la de investigar si la acusación de que la situación española ha sido consecuencia de conflictos internacionales y ha puesto en peligro la paz mundial, es o no fundada.

Segundo.—El Subcomité no ha podido dejar de reconocer en su informe que no ha ocurrido ningún acto perseguido en España, ni se ha probado existencia de un peligro para la paz.

Tercero.—A pesar de todo ello, el Subcomité en cuestión, trasgrediendo las reglas de su actuación, ha conseguido transformar estas investigaciones en acusación de carácter político contra el régimen existente en España, lo cual constituye "una evidente intromisión en los asuntos internos de otro país y quebranta los principios de la Carta del Atlántico, de los acuerdos de Dumbarton Oaks, de la Conferencia de San Francisco y de la carta fundacional de las Naciones Unidas, que prohíbe toda in-

terferencia del Ministro de Industria, en las Baleares

Llegó a Salamanca el Presidente de las Cortes

PALMA DE MALLORCA 5.—El Ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suñecas, acompañado del Sr. Fernández de Sotomayor, jefe del Gabinete General y del Gobernador civil Sr. Arce, viajó a Mallorca para trasladarse a la ciudad donde visitó algunas fábricas de tejidos, saliendo muy conmovido de las visitas. Después estuvo en San Cristóbal, donde admiró las maravillosas Cuevas del Urach. Por la tarde prosiguió su viaje a Manacor, donde se encontraba artística y literariamente agolpado. El Ministro fué obsequiado de un cariñoso recibimiento. Después el señor Suñecas se trasladó al Hotel de Formentor, donde permanecerá.—(C. I. F. R.)

Llegó a Barcelona el "Plus Ultra" de regreso de Filipinas

Los 262 repatriados fueron recibidos cariñosamente por las autoridades

Escenas de patriotismo y emoción entre los regresados y sus familiares

BARCELONA, 5. — A las nueve y cuarto llegó al puerto exterior el "Plus Ultra", que trae a bordo los repatriados de Filipinas. En el puerto permaneció hasta las doce y media, hora en que entró en el interior, atracando al muelle de Barcelona. Allí, desde media mañana se encontraban numerosísimos familiares de los repatriados y gran cantidad de público. La Cruz Roja montó un puesto para atender a los repatriados. El buque aparecía totalmente empavesado. A la una en punto, el "Plus Ultra" atracó en el muelle de Barcelona Sur. Esperaban al barco todas las autoridades, presididas por el capitán general, el director del departamento de Política de América, don Manuel Galán, en representación del ministro de Asuntos Exteriores; los diplomáticos señores Tapia, Jaume y Sagarzábal, representantes de la Compañía de Tabacos de Filipinas y de todas las corporaciones y entidades de Barcelona.

Las autoridades dieron en el muelle la bienvenida a los repatriados. Muchos de ellos lloraban de emoción y agitaban pañuelos, prorrumpiendo en vítores de viva España y viva Franco. Poco después de la llegada del barco, subieron a bordo las autoridades, y en este momento el gobernador civil, que ostentaba la representación del Caudillo, la del Gobierno y la de la provincia de Barcelona, dirigió a los repatriados unas palabras de bienvenida. Sus palabras fueron recibidas con entusiasmo por las autoridades. El discurso del gobernador civil fué aplaudido por la concurrencia con gran entusiasmo, y el deseo de una compañía de marinería del "Galicia" causó extraordinaria emoción en el público que aclamaba a España.—(EFE).

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—La joven María Falqui Argibay, 25. Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

SUCESOS.— Niños lesionados.— Jugando con una bala que había encontrado, y a consecuencia de la explosión de la misma surgida al golpearla con una piedra, el niño de 11 años Roberto Freire Vila, de Borraillon, resultó con la pérdida de las últimas falanges de los dedos de la mano izquierda, y herida en el ojo derecho. —La niña Rosa Mary Fernández García, de 6 años, de Hércules 1, jugando con unas amigas se lesionó en la mano izquierda y tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro del Hospital.

EL PUERTO.— Entraron: "Alejandro", de Gijón, con carbón; "Sancho Panza", de Tapia, con madera; "Cosmopolite", de Corme, con anchoa. De arribada, entraron: "Perla del Río", de Puente deume, en lastre, y "José Ignacio", de Bilbao, con cemento, para Vigo.

Despachados: "José Ignacio", para Vigo, con cemento; "Perla del Río", para Villagarcía, en lastre; "Rutillo" y "Río Allones", ambos para Corme en lastre; "Alejandro", para Gijón, en lastre; "Roberto", también en lastre, para El Ferrol del Caudillo.

Se esperan: "Río Segre", con general; "Monte Facho", con idem; "Anduriña", con trigo.

EXAMENES DE LA CRUZ ROJA.— Ayer se celebraron con gran brillantez exámenes de primero y segundo curso para enfermeras de la Cruz Roja. Actuaron veintitantas enfermeras con brillantez y entusiasmo.

MAREAS PARA HOY.— Pleamares: a las 10'5 h., 3'24 m., y a las 22'37 h., 3'18 m. Bajamares: a las 3'50 h., 1'225 m., y a las 16'21 h., 1'30 m.

Monumento a los caídos de la Cuarta División Navarra, en Cartagena

CARTAGENA, 5.—En los jardines de la muralla de mar ha quedado instalado un sencillo monolito en memoria de los caídos de la cuarta división navarra que liberó esta plaza el 31 de marzo de 1939.—(C. I. F. R.)

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador Civil recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas: Delegado provincia de la "Obra 18 de julio", señor Vázquez Peña; Jefe del Subsidio de Combatientes, señor Mon; alcaldes de Boqueijón y Coristanco; director de la "Pisbe", de El Ferrol del Caudillo.

NOTAS MUNICIPALES

Habiéndose publicado en el Boletín Oficial del Estado, de fecha 3 del corriente, la convocatoria y bases para el Concurso anunciado por el Excmo Ayuntamiento de La Coruña para proveer con carácter de en propiedad, diversas plazas de empleados subalternos, se pone en conocimiento del público en general, que a partir de dicha fecha, pueden presentarse en el Registro General de Entrada de estas Casas Consistoriales, sito en la planta baja del Palacio Municipal, las solicitudes interesando tomar parte en el mismo, las que deberán reunir los requisitos y condiciones fijadas en aquel Boletín y en el de la provincia, de fecha 22 del próximo pasado mayo. Este plazo finalizará el día 3 de julio próximo, último en que se admitirán instancias para este concurso.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos: Carmen Castro, Torre, 21, quinto; Marcial Robellar, La Corbella; Estrella Diaz, Ramón y Cajal 1, cuarto.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Chantada: Don Jesús López con Vicente Areas, sobre cumplimiento de contrato, Letrado, señor Núñez Macías. Ginzo de Limia: Don Santiago Díaz con don José Díaz, sobre propiedad, Letrado, señor Blanco Roboy Espada. Puente deume: Don José Amenedo con don Andrés Iglesias, sobre cumplimiento de contrato, Letrado, señor Pardo Rodríguez. Salas de lo Criminal.— Sección primera.—Santiago: Contra Francisco Rodríguez, por lesiones, Letrado, señor Casas Torres. La Coruña: Contra Francisco García, por estafa, Letrado, señor Fernández García (don Aurelio).

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS. PUEDE SER PUBLICADA EN ANUNCIOS, SEMANAL, QUINCENAL, MENSUAL, SEMESTRAL Y ANUAL EN DOS PESETAS. EN CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIAS: 1º, 2º, 3º, 4º, 5º, 6º, 7º, 8º, 9º, 10º, 11º, 12º, 13º, 14º, 15º, 16º, 17º, 18º, 19º, 20º, 21º, 22º, 23º, 24º, 25º, 26º, 27º, 28º, 29º, 30º, 31º, 32º, 33º, 34º, 35º, 36º, 37º, 38º, 39º, 40º, 41º, 42º, 43º, 44º, 45º, 46º, 47º, 48º, 49º, 50º, 51º, 52º, 53º, 54º, 55º, 56º, 57º, 58º, 59º, 60º, 61º, 62º, 63º, 64º, 65º, 66º, 67º, 68º, 69º, 70º, 71º, 72º, 73º, 74º, 75º, 76º, 77º, 78º, 79º, 80º, 81º, 82º, 83º, 84º, 85º, 86º, 87º, 88º, 89º, 90º, 91º, 92º, 93º, 94º, 95º, 96º, 97º, 98º, 99º, 100º.

Alquileres SE desea comprar una pareja de barcos con casco de acero para gran altura, equipados o con motores Diesel. Razón esta Administración.

ENSEÑANZAS MADAME Mombiol da lecciones de francés a domicilio. Rúa Nueva, 23, 2º (H. Imperial).

MODISTAS Faldas "Mely" Cauchos Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

OFERTAS SE da pensión a señorita o señora en casa particular. Asturias, 4, tercero.

SE ALQUILA habitación propia para almacén. Informar en fábrica de licores Flor de Galicia, El Burgo.

AVISOS SENORAS, permanentes. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26, teléfono 3291.

CARNETS de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto Bianco. Real, 37.

CON PETRALIK Pintaréis para siempre las fachadas de vuestras casas. Pardo Parada, S. L. La Coruña

"LA UNICA" zurcidora, tejidos invisibles. Orzán, f. 13, bajo.

SRES. Sacerdotes. Llegó importante remesa Vino de Misa Muller Ramos, Plaza Lugo, 18.

AVISO. Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus líneas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña", que ha sido implando el servicio de limpieza de chimeneas del que puede hacerse uso por un precio económico para lo cual deben solicitar detalles en las oficinas de esta entidad, sitas en Plaza de Vigo, 8, bajo, de 10 a 2.

COMPRAS Compra piso, calle Génova, Marina, 17, bajo.

COMPRAS Venta de líneas Carpio Martínez Sevilla. Avenida de la Marina, 15, 17 bajo.

COMPRAS Se compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico.

COMPRO piso, calle Génova, Marina, 17, bajo.

COMPRAS Venta de líneas Carpio Martínez Sevilla. Avenida de la Marina, 15, 17 bajo.

COMPRAS Se compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico.

COMPRO piso, calle Génova, Marina, 17, bajo.

COMPRAS Venta de líneas Carpio Martínez Sevilla. Avenida de la Marina, 15, 17 bajo.

COMPRAS Se compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico.

CRUCIGRAMA

Crucigrama con un diagrama de 10 columnas y 7 filas. Las columnas están etiquetadas como A, B, C, D, E, F, G, H. El diagrama muestra un camino que comienza en el cuadrado superior izquierdo y se mueve a través de los cuadrados, terminando en el cuadrado inferior izquierdo.

Sojución al jeroglífico núm. 554: Adelanté demasitados

HORIZONTALES.— A. En Marruecos, casa, edificio; B. Naturalista sueco del siglo XVIII; C. Séptima encarnación de Vishnú en la mitología india; D. Debajo del molino; E. Pueblo coruñés; F. Fundador de cierta dinastía persa; G. Proposición; H. Posesivo.

VERTICALES.— 1. Pueblo de las orillas del Nilo. Reflexivo; 2. Nombre. Nota; 3. Criado; 4. Labra; 5. Invertido, patada; 6. Letras de "cuna".

Tintorerías

TINTORERIA "La Española". Limpieza en seco finitas a nuestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: 5 a n Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono 1327.

Trabajo

GANE dinero trabajando. Propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representaciones. Apartado 544 Madrid.

MADERA, casa tercera. Equipar Vascos; cuchillos, tabia, Jectón, terciado, terciado, medias, Teléfono 60.290. Madrid.

ENDESE dos casas para alajar y piso con baño. Razón: Se vende, Eiroa, Cantón Pequeño, 15, izquierda.

VENDO chalet recien construido todo confort playa Santa Cristina con garage. Informes Fontán, 3 bajo.

VENDO coche niño. 15-17 3º, derecha.

R. CORDATO RIOS Primera Comunidad. Rubine, 10.

RADIO Philips "Liave del mundo".

VENDO chalet recien construido todo confort playa Santa Cristina con garage. Informes Fontán, 3 bajo.

VENDO coche niño. 15-17 3º, derecha.

1946

## Los franceses comienzan a percatarse de que el comunismo es un enemigo mortal de la libertad

PARIS.—Uno de los factores determinantes de la política francesa es, actualmente, no un político ni un partido, sino un libro. El libro "Penumbra al mediodía", de Arthur Koestler, que se publicó primero en Londres y Estados Unidos, apareció recientemente en París con el título de "L'Infini et le zéro". Ha causado una impresión profunda, especialmente en los círculos intelectuales, y ha influido mucho en el cambio de sentimientos producido entre los izquierdistas con respecto al comunismo. François Mauriac, el principal publicista de las derechas francesas, ha llegado al extremo de decir que el libro de Koestler, que hace un relato auténtico de los procesos de Estados Unidos de 1935 y 1936, fue el factor aislado más decisivo que persuadió al pueblo francés a votar contra la Constitución en el referéndum constitucional.

El papel, igual que los demás artículos de primera necesidad, sigue escaso en Francia. La primera edición de "L'Infini et le zéro", se limitó a 10.000 ejemplares. El éxito del libro fue instantáneo. Los co-

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

munistas franceses se alarmaron por la profunda impresión que causó y enviaron emisarios a Calman-Lévy, los famosos editores franceses, que lo publicaron. Los comunistas declararon que no tenían objeción alguna contra la primera edición, pero que considerarían un acto poco amistoso la publicación de una segunda. Los editores contestaron que, de acuerdo con su criterio, uno de los fines por los cuales se libró la guerra fue para que ellos tuviesen libertad para publicar cuanto quisieran. A pesar de la escasez de papel, publicaron inmediatamente una segunda edición de 20.000 ejemplares. Ahora, el libro se cotiza a un precio siete u ocho veces superior al original.

Para un inglés o un norteamericano resulta sorprendente que 30.000 ejemplares de un libro puedan producir un cambio tan revolucionario en la opinión pública. Pero Francia todavía es un país en donde los intelectuales tienen una influencia inmensa sobre el público en general. Además, debido a la escasez de libros, cosa que tiene carácter de epidemia, cada ejemplar es leído por 40 o 50 personas. De esta forma se produce un estado de opinión que, en un país como Francia, donde se habla acaloradamente de política continuamente, provoca un cambio de ideas a través de todas las clases ilustradas que en Francia suman muchos millones.

La forma como la guerra fue presentada al mundo, como una lucha contra el fascismo, sin duda orientó a muchos, haciéndoles creer que siendo el comunismo el enemigo más exteriorizado del fascismo, la forma más efectiva de combatir a este último, era uniéndose a aquél. Ahora comienza la gente a percatarse de que, esencialmente, el comunismo es un enemigo tan mortal de la libertad como lo es el fascismo.

Muchos millones de seres están iniciando ya su retorno al camino intermedio de la verdadera y tradicional democracia. Desgraciadamente, el liberalismo anticuado del siglo XIX fué desacreditado por las gastadas doctrinas económicas a las cuales se adhirió. De ahí el auge y éxodo en toda Europa de los partidos Social y Cristiano Demócratas, como el MRP en Francia.

De ahí también, el considerable resurgimiento religioso que caracteriza la vida francesa de hoy. En cincuenta años las iglesias no habían estado tan llenas como ahora. Y hasta la pequeña minoría protestante aparece aquí tan adiva como las mucho más numerosas congregaciones religiosas. Los soldados franceses que pasaron muchos años en campamentos de prisioneros alemanes, parecen estar entre los más devotos visitantes de las iglesias. Desde luego muchos jóvenes de la generación moderna han perdido la fe y probablemente nunca la recobrarán. Necesitan una nueva reafirmación vigorosa de los derechos del hombre y de la causa de la libertad para que sean políticamente efectivos.

Pero es cada vez más evidente que los dirigentes políticos de éxito en Europa en los próximos años serán los que puedan edificar un puente entre los partidos social-cristianos demócratas y los otros partidos, que aunque radicales en ideas, siguen fuertemente ligados a los principios de libertad. Es evidente que ambas fuerzas se necesitan si desean que la amenaza del comunismo sea desarraigada permanentemente de la Europa Occidental.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)



EL REVENDEDOR, por Miranda  
—¡Sin bullá, caballero! ¡Para no "pegarse en la cola"!

## Perón reafirma su propósito de hacer justicia social

### Fomentará el desarrollo industrial de la Argentina

BUENOS AIRES, 5.—En el discurso pronunciado por Perón en el Congreso, éste habló en un tono cordial hacia sus adversarios, pero, a la vez, reafirmó su intención de proseguir su misión de justicia social.

El discurso, que fué muy breve, se redirió en general a los asuntos internos de la Argentina, y Perón, entre otras cosas, dijo: "El principal propósito de mi Gobierno será el desarrollo industrial de la Argentina".

Subrayó a continuación que la Argentina seguirá siendo el paladín de la soberanía nacional, y que en el cumplimiento de sus obligaciones internacionales no será inferior a ningún otro país. Añadió que atribuya una importancia trascendental a varios proyectos que se tenían en preparación y que serán sometidos a la consideración del Congreso con carácter urgente.

Al referirse a los Tribunales, declaró: "En lo que a mí concierne, como el espíritu de la justicia por encima del poder judicial, lo cual es indispensable para la prosperidad de la nación, pero creo que la justicia, además de ser independiente, debe ser efectiva, y no puede ser efectiva si sus ideas y conceptos no adelantan en armonía con la opinión pública. Muchos elogian la actitud de los Tribunales porque los

# LETRAS

## REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de junio.

Tribunales defienden lo que es tradicional, debido al mero hecho de que ya existe. Considero como un error peligroso, no sólo porque nadie puede colocar a la Justicia en oposición al sentimiento popular, sino porque a la larga producirá un organismo anquilosado. La Justicia debe ser dinámica en sus doctrinas, y no estática. —(EFE).

## Junta Provincial de Carburantes Líquidos

### CUPOS EXTRAORDINARIOS DE GASOLINA

A partir del día 5 del presente mes de Junio los usuarios de toda clase de tarjetas de gasolina podrán solicitar cupos extraordinarios sin limitación de cantidad, al precio de cinco pesetas litro.

Las peticiones y recogida de estos cupos extraordinarios se efectuarán todas las tardes de cuatro a cinco y media, debiendo retirar el cupo solicitado al día siguiente de la presentación de la solicitud y a las mismas horas indicadas. Estas solicitudes se cursarán en la ventanilla a que correspondía la clase de tarjeta, donde se suministrará al usuario, a la vista de la tarjeta correspondiente, una hoja que será rellena por el empleado encargado de admisión y firmada por el interesado y en la que se indicará el cupo extraordinario de gasolina que se desea, entregándosele como resguardo una parte de la hoja de petición que al día siguiente presentará para retirar el cupo, mediante el abono del impuesto de restricción de tres pesetas por litro. La cantidad mínima que podrá solicitarse será de diez litros.

Se advierte a los solicitantes de estos cupos extraordinarios, que por ningún concepto, será devuelto el impuesto de restricción, al no haber utilizado los tickets correspondientes en el mes de su vigencia.

## Donalivo del Caudillo a un obrero

SAN SEBASTIAN, 5.—El Jefe del Estado ha hecho un donativo de pesetas al obrero Florentino P... por el feliz alumbramiento de su hija, ocurrido hace unos días. (FRA).

# Rasgos



El progreso científico en las ciencias físicas y matemáticas ha sido un avance de difícil evaluación y sus consecuencias. Así resulta cuando el hombre realizó el sueño de Tales de Mileto y tuvo que haber de ocuparse inmediatamente de asegurar una caída ligeros inventó el paracaídas; mas pronto llegó a ser insuficiente. Con los actuales aviones que atraviesan los aires a una velocidad superior a los ochocientos kilómetros por hora, es prácticamente imposible en un momento de peligro saltar de la cabina y abrir el hongo de este aparato salvador.

Un joven británico apellidado Lynch ha extraído del curso del progreso científico la nueva certeza que era necesaria. Ha inventado una carga explosiva que le lanza fuera su avión a ochocientos kilómetros por hora, y le pone, en sentido vertical, a dieciocho metros de la cabina, única manera de vencer la presión creada por la velocidad del aparato.

He aquí, pues, al hombre que envidió al águila, señora alta en el espacio, que unió a la paloma, que quiso ser ave, hecho balla, y lanzó proyectil; lanzado por un explosivo sin albedrío, cohete humano que cualquier día veremos rasgar el cielo azul vertiginosamente para desgarrar después su majestuoso silencio con una explosión de bombas de palenque, de trazo final de la historia de la ciencia contemporánea.

Con tantas velocidades, subidas y descensos; con tantas curvas y zigzags para respirar en la estratosfera o bajo las aguas; con tanto ruido, ir, tornar y volver, el hombre juguete del viejo principio físico de la acción y la reacción, comienza a saber en verdad en qué consiste su propia naturaleza y a vivir en su paisaje de peraltadas curvas de equilibrio, de superficies pulimentadas por los lubricantes, de aquecedoras y yadas como ánimas de catónes, proyectil el mismo, ya autodirigido quien empezó por disparar.

Lo malo de la tentadora ciencia de la ciencia es sacar la primera vez. Quidá algún día el hombre decidirá a tirar la apellada fruta del pozo del olvido y borra de este mundo los hombres célebres a este mundo Lynch que en vez de alas de cera adopta posaderas de pólvora. Lynch no se disparará ni aun cuando esté enfadado y aprenderá de nuevo a soplar la siringa que bordea los cables cañaverales que existen sin prisa, olvidando que existen aquellos que llamamos H. P. y ese líquido espeso de kilómetros conocido por gasolina.

(Dibujo de Brufau).

# Inglaterra ofrece a Rusia una última posibilidad

Ya ha tomado estado oficial la posibilidad de prescindir de Rusia para elaborar los Tratados de Paz El Ministro de Negocios Extranjeros británico, Bevin, en su discurso en la Cámara de los Comunes de ayer, admitió la posibilidad y hasta llegó a calificarlo de necesario, si no se llega por fin a un acuerdo para el cual es Rusia quien tiene que ceder de su intransigencia.

Mr. Bevin lo ha expresado claramente: "No tenemos el derecho moral de decir a las otras 21 naciones que han estado luchando a nuestro lado que continúen en estado de guerra porque nosotros—las cuatro principales potencias—no podemos ponernos de acuerdo. En realidad ésta es una situación intolerable." Así como suena, situación inolevable. De este modo Bevin se pone al lado del Ministro norteamericano—su colega—Byrnes en la pugna, ya muy tirante, que sostiene con Molotov, de decir, en la situación tensa de Norteamérica con Rusia.

Pero Inglaterra, tradicionalmente apegada al sistema de la discusión franca y de la transacción antes que llegar a situaciones insostenibles, va a intentar un nuevo esfuerzo. Esta ha sido la tesis de Bevin en su discurso. Antes de que las Naciones Unidas se reúnan en la Asamblea que se celebrará en septiembre, debe intentarse una nueva posibilidad de acuerdo entre los cuatro grandes, mediante una reunión previa en París. Es quizá el último esfuerzo. Si éste fracasa una vez más, Inglaterra estaría dispuesta a secundar la actitud de Byrnes. Nevando la cuestión a la Asamblea General de las Naciones Unidas, y proponiendo allí que ellas decidan en forma democrática general re-

## Sociedad General Azucarera de España

A partir de 1.º de Julio próximo, se pagará a las acciones de esta Sociedad, contra cupón núm. 20, un dividendo de QUINCE PESETAS, a cuenta de los Beneficios del Ejercicio 1945-46. Los impuestos correspondientes a este dividendo se descontarán cuando se pague el dividendo complementario.

El pago se efectuará en CORUNA, Banco Español de Crédito y Banco Pastor.

Madrid, 1.º de Junio de 1946.

## Veintisiete personas pieren en el incendio de un Hotel de Chicago

Los viajeros se arrojaron por las ventanas del edificio

CHICAGO, 5.—Esta mañana se ha producido un formidable incendio en uno de los hoteles situados en el corazón de la ciudad. El número exacto de víctimas no se conoce, pero un funcionario del Cuerpo de Bomberos estima que el número de muertos se eleva a veintinueve. Algunas personas quedaron aisladas en los pisos altos del hotel, saltando algunas de ellas por las ventanas. Se desconoce el motivo del siniestro.

Uno de los viajeros del hotel que logró escapar ha manifestado que había presenciado en el interior del hotel escenas de confusión y que las mujeres se dirigían gritando hacia las escaleras reservadas para caso de incendio. Fuerzas del Ejército, de la Marina y de la Policía colaboran activamente en la tarea de salvar a las personas que aun se encuentran dentro del edificio. —(EFE).

### VEINTISIETE MUERTOS

CHICAGO, 5.—En relación con el incendio en el cétrico hotel de esta ciudad, se informa que se trata de uno de los más grandes edificios de aquí. Cuenta con mil habitaciones. La mayoría de las cuales se encontraban ocupadas por viajeros cuando el incendio se inició alrededor de la una y media de la madrugada. Los cadáveres extraídos aun no han sido identificados, pero entre ellos aparece el de una madre fuertemente abrazada al cuerpo de su hijo, que han sido encontrados en el tercer piso del hotel. Hasta ahora se registran 27 muertos, en su mayoría por haberse arrojado por las ventanas del edificio. Se cuentan también 28 heridos. —(EFE).

un ruego a Estados Unidos para que extreme la paciencia y la tolerancia por última vez. Bevin pide a la Cámara—pero indirectamente pide a Norteamérica—que por última vez consienta en volver a reunirse los cuatro Ministros de las principales potencias para intentar de nuevo llegar a un acuerdo. Dijo a Rusia quién es el culpable de que el acuerdo no haya recaído aún, y dijo a Norteamérica que espere una vez más, que es como invitar a aquélla a ceder si no quiere correr el riesgo de que, definitivamente, Inglaterra rompa amarras y e lance a través del Atlántico en busca de la paz. Entonces si que sería un hecho el "bloqueo occidental" que Rusia exprime ahora para justificar su actitud de seguridad.

Por V. V. M.

var a los ex-beligerantes de la obligación que durante la guerra habían pactado de no hacer la paz por separado.

Y Bevin—hábil negociador—al proponer esta última tentativa de solución, ha recordado a Rusia que de los "cuatro grandes" es ella sola la que se opone sistemáticamente a todo intento de solución pacífica. Y para remachar su aseveración expuso ante los diputados los siete puntos principales de la paz que Rusia, uno por uno rechazó: Pacto de amistad por cincuenta años propuesto por Inglaterra a Rusia, y rechazado por ésta; Libertad de navegación por el Danubio, prohibida por Rusia; Acuerdo internacional sobre el Danubio (en vista del fracaso de la libertad de navegación) para permitir al menos que las naciones danubianas pudieran utilizarlo como vía de comunicaciones entre ellas; rechazado también por Rusia. Solución al problema de Trieste, sistemáticamente negada por Moscú, quien sólo admite su inclusión bajo la soberanía de Yugoslavia. Tratado de Paz con Austria, fracasado por la oposición rusa. Tratado de veinticinco años de duración para desarme y desmilitarización de Alemania, rechazado por Molotov, no obstante haber dado su conformidad de principio por Stalin. Por último, intercambio de víveres y materias industriales entre las zonas alemanas ocupadas por los aliados y por Rusia, suspendido porque Rusia recibía los productos de las otras zonas, pero sistemáticamente prohibía el envío de víveres desde la suya.

Rusia, según manifestó Bevin, mantiene una oposición sistemática a toda posibilidad de acuerdo. Rusia, bajo el pretexto de organizar su seguridad, ha esclavizado numerosas naciones vecinas suyas, sometiendo a su dominio directo o indirecto. Rusia nada hace por la paz. "La seguridad de todas las naciones—son palabras textuales de Bevin—no debe ser sacrificada a los intereses de un país determinado, o comprometida porque un país se limite a laborar por su propia seguridad."

Estas acusaciones tan a lo vivo expresadas fueron acompañadas de